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'Joi seara, ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Uniunii Sovietice în R. P. Romînă, 
I. K. Jegalin, a oferit o recepție în saloanele am­
basadei cu prilejul zilei de 7 Noiembrie — cea 
de-a 46-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

La recepție au luat parte tovarășii: Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, 
Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica,

Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Ale­
xandru Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, Du­
mitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște­
fan Voitec, Mihai Dalea, Gh. Gaston Marin, Gogu 
Rădulescu, Constantin Tuzu, membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, con­
ducători ai organizațiilor obștești și instituțiilor 
centrale, oameni de știință, artă și cultură, gene­

rali și ofițeri superiori, ziariști romîni și corespon­
denți ai presei străine.

Au participat șefi ai misiunilor diplomatice 
acreditați în R. P. Romînă și alți membri ai 
corpului diplomatic.

In timpul recepției tovarășii I. K. Jegalin și 
Gheorghe Gheorghiu-Dej au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, 
deosebit de prietenească. (Agerpres).

Folosirea propagandei 
tehnice

---------------------------------------------------------- ...

Cum gospodărim | 
energia ?
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Cuvintul tovarășului I. K. Jegalin Cuvintul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

J In activitatea lor, colectivele din 
întreprinderi își îndreaptă atenția 
spre sursele și rezervele care pot fi 
folosite în obținerea de economii. 
Gospodărirea judicioasă a tuturor 
formelor de energie utilizate în pro­
cesele de producție s-a dovedit a fi 
una din căile importante de realiza­
re a acestora. Plecînd de la consi­
derentul amintit, apare evidentă 
necesitatea creării unei opinii de 
masă în jurul acestei probleme, mo­
bilizării colectivelor largi de mun­
citori, ingineri și tehnicieni din în­
treprinderi pentru folosirea cit mai 
judicioasă și cu maxim de eficiență 
a energiei. In acest sens, un rol deo­
sebit îl are propaganda tehnică. Pen­
tru a veni în ajutorul întreprinderi­
lor din regiune, Inspecția energetică 
regională, cu sprijinul Comisiei eco­
nomice de pe lîngă Comitetul regio­
nal de partid Ploiești, a inițiat unele 
acțiuni menite să ridice calitatea 
muncii de exploatare a instalațiilor 
energetice. Astfel, o mare atenție s-a 
acordat intensificării și lărgirii for­
melor de propagandă tehnică, cu­
noașterii de către colectivele de 
muncă a posibili­
tăților de econo­
misire a energiei.

De un real fo­
los s-a dovedit a 
fi ciclul de lecții 
pe teme energe­
tice, lecții ținute
cu cadrele de conducere și de 
specialitate din întreprinderile ora­
șului Ploiești. în cadrul cărora au 
fost expuse materiale tratînd pro­
blemele cele mai actuale legate de 
gospodărirea în industrie a combus­
tibililor, a aburului, a energiei elec­
trice, a aerului comprimat etc. Ma­
terialele au cuprins și o serie de 
recomandări privind remedierea lip­
surilor ce mai există încă în acest 
domeniu, precum și unele aspecte 
de introducerea tehnicii noi. De 
asemenea, în expunerile sau discu­
țiile purtate s-au făcut exemplifi­
cări legate de felul în care trebuie 
organizată activitatea mecano-ener- 
getică în întreprinderi și măsurile 
necesare a fi luate de conducerile 
întreprinderilor pentru reducerea 
consumurilor specifice de energie și 
combustibil. Aceste materiale, după 
ce au fost expuse, au fost multipli­
cate și difuzate la întreprinderi, care 
au trecut la organizarea unor cicluri 
de lecții cu personalul tehnic, unde 
s-au prezentat aceleași materiale 
însă adaptate la specificul fiecărei 
unități în parte. în unele cazuri, 
cum ar fi la Rafinăria Ploiești, lec­
țiile au fost organizate în mod dife­
rențiat după nivelul cunoștințelor 
participanților.

In urma acestor cursuri, în fieca­
re întreprindere s-au întocmit noi 
planuri de măsuri care de fapt con­
stituiau oglinda noilor cunoștințe 
însușite. Totalizînd noile angaja­
mente — numai pentru orașul Plo­
iești — a rezultat posibilitatea eco­
nomisirii anuale a circa 35 000 tone 
de combustibil convențional și a peste 
8 000 000 kWh. Pentru a îndruma 
mai îndeaproape întreprinderile, în 
orașul Ploiești s-au organizat co­
lective de specialiști, formate din 
cei mai buni energeticieni, care au 
ajutat concret la îmbunătățirea a- 
cestor planuri. Rezultatele au fost 
din cele mai bune. Economiile reali­
zate în prima jumătate a anului la 
nivelul orașului au fost de 45 300 
tone de combustibil convențional și 
de 4 630 000 kWh, depășindu-se an­

gajamentele luate. Demn de remar­
cat este faptul că acolo unde cursu­
rile au fost organizate în mod dife­
rențiat, rezultatele au fost mai bune. 
De pildă, la Rafinăria Ploiești, an­
gajamentele anuale s-au îndeplinit. 
Rezultate bune s-au obținut și la 
Uzina mecanică Teleajen, la Uzina 
„24 Ianuarie1*, la Rafinăria „9 Mai“, 
la Rafinăria „Teleajen" la Uzinele 
„1 Mai“ și la altele.

S-a constatat că acolo unde pro­
paganda tehnică în problemele ener­
getice s-a desfășurat mai slab, con­
sumurile de energie au fost mai mari. 
La fabrica textilă „Dorobanțul", în 
prima jumătate a anului nu numai 
că nu s-a realizat angajamentul luat 
de a face economii, ci chiar s-au 
depășit consumurile specifice cu 122 
tone de combustibil convențional și 
cu 175 000 kWh. Depășiri de consu­
muri la energie s-au înregistrat și 
la întreprinderea „Feroemail** și la 
tăbăcăria „Poporul".

Desigur că atunci cînd propagan­
da tehnică nu este urmată de mă­
suri concrete, ea nu-și are eficiența, 
în acest sens, aș ’'rea să arăt două 

aspecte. La Uzina 
„1 Mai“, în gene­
ral, s-au obținut 
rezultate bune. 
Insă ele ar fi pu­
tut fi și mai sub­
stanțiale dacă în 
uzină s-ar realiza,

în colaborare cu I.C.E.M. măsura cu­
prinsă în studiul întocmit, de topire 
a materialului în cuptoare cu flacără 
în oxigen și gaze, măsură ce ar aduce 
o economie de circa 200 kWh pen­
tru fiecare tonă de oțel. Celălalt 
aspect se referă la necesitatea sta­
bilirii unei colaborări între Ministe­
rul Industriei Construcțiilor și Mi­
nisterul Industriei Petrolului și Chi­
miei, în ce privește soluționarea ali­
mentării cu abur a Fabricii de car­
ton asfaltat Teleajen de către rafi­
năria aflată în apropiere și care 
produce abur mult mai ieftin.

Pentru o mai bună propagandă 
tehnică în domeniul energetic, noi 
ne-am propus să extindem măsurile 
luate și în alte întreprinderi din re­
giune. în această acțiune, este nece­
sar să fie antrenați cît mai mulți in­
gineri, maiștri, tehnicieni, în special 
tehnologi, pentru ca aceștia, care 
sînt cei mai buni cunoscători ai 
locurilor de muncă, să-și aducă con­
tribuția efectivă la economisirea 
energiei. Comisiile de descoperire și 
valorificare a rezervelor interne pot 
să-și intensifice activitatea în direc­
ția punerii în valoare a resur­
selor existente. Cabinetele teh­
nice au posibilitatea îndrumării 
colectivelor din întreprinderi spre 
soluționarea unor probleme ener­
getice prin temele de inovații pe 
care le elaborează. De asemenea, la 
cursurile de ridicare a calificării 
profesionale ce se țin aproape în 
toate întreprinderile, se pot preda și 
teme legate de buna gospodărire a 
energiei. Aceste măsuri împletite cu 
extinderea normării consumurilor 
specifice de energie vor asigura de­
sigur rezultatele dorite și prin a- 
ceasta economii suplimentare la pre­
țul de cost al produselor.

Ing. ONORIU PUIA
șeful Inspecției energetice regionale 

Ploiești

Muncitorii Gheorghe Opran și Stoica 
Constantin de la uzinele „Vulcan" 
din București verificînd un reductor 

asamblat
Foto : AGERPRE9

Economii peste 
plan

PESTE 17E MILIOANE LEI ECO­
NOMII PESTE PLAN AU. REALIZAT 
ÎN PRIMELE TREI TRIMESTRE ALE 
ANULUI ÎNTREPRINDERILE INDUS­
TRIEI METALURGICE "ȘI CON­
STRUCTOARE DE MAȘINI DIN ÎN­
TREAGA TARĂ. La producția marfă 
comparabilă, PREȚUL DE COST A 
FOST REDUS ÎN ACEASTĂ PERI­
OADA CU 1,1 LA SUTĂ față de 
plan.

Cea mai mare contribuție la obți­
nerea acestui succes au adus-o colec­
tivele uzinelor constructoare de ma­
șini. Specialiștii din această impor­
tantă ramură de producție apreciază 
că majoritatea economiilor realizate 
au lost obținute îndeosebi prin redu­
cerea costurilor de producție, extin­
derea metodelor moderne de lucru și 
a tehnicii înaintate.

Uzinele de utilaj petrolier din Tîr- 
goviște de exemplu, au realizat eco­
nomii de 725 000 lei numai prin apli­
carea unor procedee avansate de tur­
nare. La uzinele „Balanța" — Sibiu, 
reproiectarea unor repere și utilizarea 
mai rațională a materiilor prime a 
dus Ia economisirea a peste 2 000 000 
lei. Aproape 4 340 000 lei au econo­
misit și metalurgiștii de la uzinele 
din Cîmpulung Muscel prin înlocui­
rea unor materiale deficitare cu altele 
mai ieftine, fără să influențeze cali­
tatea produselor. Efectul economic al 
unor importante măsuri tehnico-orga- 
nizatorice luate la uzinele „23 Au­
gust" se concretizează în 3 738 000 lei 
economisiți prin introducerea tehno­
logiei de grup la prelucrarea roților 
dințate și a axelor și prin croirea ra­
țională a materialelor feroase și ne­
feroase. (Agerpres)

Scumpe tovarășe Gheorghe 
Gheorghiu-Dej

Scumpe tovarășe Ion Gheorghe 
Maurer,

Dragi tovarăși și prieteni,
Stimate doamne și stimați domni,
Acum 46 de ani s-a săvîrșit un 

eveniment istoric memorabil — ma­
rele Lenin a proclamat întemeierea 
primului stat din lume al muncitori­
lor și țăranilor.

Intr-o perioadă relativ scurtă din 
punct de vedere istoric poporul nos­
tru, sub conducerea înțeleaptă a 
P.C.U.S., a străbătut o cale uriașă — 
de la salvele de tun ale crucișătoru­
lui „Aurora", Ia lansarea navelor 
cosmice. In cei 46 de ani care au 
trecut, socialismul, construit cu 
miinile oamenilor sovietici, a trans­
format în mod radical patria noas­
tră, în așa fel încît dintr-o țară a- 
grară înapoiată, ea a devenit o mare 
putere industrială înaintată.

Oamenii muncii din țara noastră, 
sub conducerea Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și a Comitetului 
său Central, în frunte cu Nikita 
Sergheevici Hrușciov, au obținut 
mari succese in îndeplinirea hotărî- 
rilor Congresului al XXII-lea al 
partidului nostru comunist.

S-au schimbat chipul moral, con­
știința omului sovietic. Astăzi, acesta 
este un om întru totul nou — con­
structor activ al comunismului — 
om al viitorului. Cu mîinile acestui 
om se împlinește visul secular al 
oamenilor muncii din întreaga lume 
— crearea viitorului comunist lumi­
nos.

Pentru îndeplinirea acestei sarcini 
nobile, poporul sovietic, ca și popoa­
rele întregii lumi, are nevoie de 
pace. Uniunea Sovietică promovează 
în mod consecvent o politică de 
coexistență pașnică între statele cu 
orînduiri sociale diferite. O confir­
mare grăitoare a acestui fapt o con­
stituie unul dintre primele docu­
mente ale puterii sovietice, semnat 
acum 46 de ani — Decretul asupra 
păcii, precum și Tratatul de la Mos­
cova privitor la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară în atmos­
feră, în spațiul cosmic și sub apă, 
semnat recent.

Astăzi, forțele păcii sînt reprezen­
tate de avangarda puternică — ma­
rea comunitate a țărilor socialiste. 
Republica Populară Romînă aduce o 
mare contribuție la întărirea și dez­
voltarea coeziunii lagărului socialist.

Oamenii sovietici se bucură sin­
cer de succesele poporului romîn

frate, care, sub conducerea Partidu­
lui Muncitoresc Romîn și a Comite­
tului său Central, în frunte cu 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, pășește 
cu fermitate pe calea desăvîrșirii 
construcției socialiste.

Ingăduiți-mi ca de ziua celei de-a 
46-a aniversări a Marii Revoluții 
din Octombrie să urez noi succese 
mari tuturor oamenilor muncii din 
Romînia în lupta lor pentru desă- 
vîrșirea construcției socialismului.

Dragi tovarăși și prieteni!
Stimați oaspeți!
Noi și dv. trăim într-un timp atît 

de minunat, cînd ideile comunismu­
lui, cucerind masele largi populare, 
au devenit cea mai mare forță ma­
terială. Aceste idei sînt autotputer- 
nice pentru că sînt profund adevă­
rate, verificate de experiența isto­
rică a Uniunii Sovietice, a tuturor 
țărilor socialiste. Ideile marxism- 
leninismului, victoriile țărilor socia­
liste deschid oamenilor cele mai largi 
orizonturi ale lumii noi. Viitorul a- 
parține socialismului și comunismu­
lui, care statornicesc pe pămînt Pa­
cea, Munca, Libertatea, Egalitatea, 
Frăția și Fericirea tuturor popoare­
lor.

Jngăduiți-ml să toastez pentru pro­
pășirea continuă a Republicii Popu­
lare Romîne.

Pentru noi succese mari, obținute 
de harnicul și talentatul popor ro­
mîn în opera de desăvîrșire a con­
strucției socialismului.

Pentru prietenia veșnică și de 
nezdruncinat dintre popoarele sovie­
tic și romîn.

Pentru coeziunea și unitatea tutu­
ror țărilor lagărului de neînvins al 
socialismului.

Pentru gloriosul Partid Muncito­
resc Romîn — însuflețitorul și or­
ganizatorul tuturor victoriilor po­
porului romîn.

Pentru sănătatea marelui nos­
tru prieten, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, pentru sănătatea 
membrilor Biroului Politic, pentru 
sănătatea membrilor Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn.

Pentru guvernul romîn în frunte 
cu tovarășul Ion Gheorghe Maurer.

Pentru sănătatea membrilor Con­
siliului de Stat al R. P. Romîne.

Pentru prietenia și colaborarea 
dintre popoarele planetei noastre.

Pentru pace în întreaga lume.
Pentru sănătatea tuturor celor 

prezenți !

Stimate tovarășe ambasador,
Dragi tovarăși și prieteni.
Doamnelor și domnilor,
Dați-mi voie ca în numele Comite­

tului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn. al Consiliului de Stat, 
al Consiliului de Miniștri și în nu­
mele întregului popor romîn să a- 
dresez un salut frățesc și cele mai 
calde felicitări Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, Prezidiului Sovietului Su­
prem, Consiliului de Miniștri și 
poporului sovietic cu prilejul celei 
de-a 46-a aniversări a Marii Revo­
luții Socialiste din Octombrie.

In anii care au trecut de la victo­
ria Revoluției din Octombrie, oame­
nii sovietici au făurit o economie 
puternică, în plin avint, și-au tran­
sformat patria într-o putere indus­
trială de prim rang. Istoricele reali­
zări obținute de poporul sovietic în 
dezvoltarea economiei și culturii, în 
făurirea bunăstării celor ce muncesc, 
înfăptuirea cu succes a grandioase­
lor obiective ale programului con­
strucției desfășurate a comunismu­
lui, aduc cel mai mare aport la con­
tinua întărire a comunității țărilor 
socialiste, a forțelor progresului so­
cial și păcii.

Intre Uniunea Sovietică și Romî­
nia. între popoarele și partidele 
noastre se dezvoltă șl se întăresc 
continuu relații de prietenie frățeas­
că și colaborare multilaterală. 
Bueurîndu-se de realizările remar­
cabile ale poporului sovietic ca de 
propriile sale succese, poporul nos­
tru transmite în această zi sărbăto­
rească oamenilor muncii sovietici 
urări de noi victorii, de înflorire și 
prosperitate a Uniunii Sovietice

Problema problemelor epocii noas­
tre este asigurarea păcii. Uniunea 
Sovietică, guvernul sovietic și-au 
cîștigat mari merite în fața popoare­
lor lumii datorită eforturilor neobo­
site pentru instaurarea în relațiile 
dintre state a climatului de destin­
dere, de înțelegere și colaborare, 
pentru preîntîmpinarea primejdiei 
unui nou război mondial. Politica 
leninistă de pace a Uniunii Sovieti­
ce, a celorlalte state socialiste găseș­
te un ecou profund în lume, se 
bucură de simpatia și sprijinul tu­
turor popoarelor iubitoare de pace.

Republica Populară Romînă îm­
preună cu Uniunea Sovietică și cele­

lalte țări socialiste, militează perse­
verent pentru triumful principiilor 
de coexistență pașnică între toate 
statele, fără deosebire de regim so­
cial. întregul curs al evenimentelor 
demonstrează că aceste principii se 
impun cu tot mai multă putere ca 
singurele juste și raționale în rela­
țiile internaționale.

Pe acest plan se situează și în­
cheierea Tratatului cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
trei medii, tratat printre ai cărui 
primi semnatari se numără Republi­
ca Populară Romînă. Deși acest tra­
tat nu rezolvă problemele majore ale 
luptei pentru preîntîmpinarea unui 
nou război mondial, el constituie un 
succes de scamă al politicii de co­
existență pașnică, venind în întîm- 
pinarea . cerințelor exprimate de-a 
lungul multor ani de opinia publică 
mondială cu privire la încetarea 
experiențelor nucleare, experiențe 
care reprezintă un pericol pentru 
populația întregului glob pămân­
tesc.

Luptînd consecvent pentru înfăp­
tuirea dezarmării generale și totale, 
ca singura cale eficientă pentru 
excluderea războaielor din viața so­
cietății, considerăm necesar să spri­
jinim orice pas, orice măsură care 
pot contribui la destindere în re­
lațiile între state și la soluționarea 
pe cale pașnică a problemelor inter­
naționale litigioase.

Partidul Muncitoresc Romîn și gu­
vernul țării noastre își vor aduce șl 
în viitor întreaga lor contribuție la 
dezvoltarea colaborării pașnice între 
toate țările, Ia întărirea prieteniei 
frățești cu Uniunea Sovietică și ce­
lelalte țări socialiste, la victoria 
cauzei păcii și socialismului.

Permiteți-mi să toastez pentru 
marele popor sovietic, pentru prie­
tenia de nezdruncinat dintre popoa­
rele sovietic și romîn ; pentru con­
ducătorul încercat și călit în lupte 
al poporului sovietic — gloriosul 
Partid Comunist leninist al Uniunii 
Sovietice, pentru Comitetul său Cen­
tral și guvernul sovietic; în sănăta­
tea primului secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și președintele 
guvernului sovietic, tovarășul 
Hrușciov ; în sănătatea ambasadoru­
lui Uniunii Sovietice la București, 
tovarășul Jegalin ; pentru pace și 
prietenie între toate popoarele; în 
sănătatea dumneavoastră, a tuturor ]

Complexul de sticlă și faianță din Sighișoara se numără printre noile și modemele unități ale industriei ușoare. Utilajele, mașinile de înaltă producti­
vitate instalate aici permit realizarea un or produse de calitate superioară. In clișeu : O vedere de ansamblu a Complexului Foto : agerpres
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Analiza planului de investiții

♦

TIMIȘOARA (coresp. Rul.) — 
La sfatul popular al regiunii Ba­
nat a avut loc o ședință a comi­
tetului executiv consacrată ana­
lizării îndeplinirii sarcinilor de 
investiții a planului pe anul în 
curs și a felului cum s-au înde­
plinit măsurile elaborate de că­
tre consiliul agricol pentru ex­
tinderea plantării de pomi în 
toamna curentă.

Sărbătorirea acad. Aurel Moga

AGENDĂ COTIDIANĂ
Utilaje moderne de foraj la mari adincimi

Anul acesta, sondorii din schelele petrolifere de pe cuprinsul țării au pri­
mit 50 de noi instalații de diverse tipuri pentru săparea de sonde la adincimi 
medii și mari. Noile instalații de mare productivitate și dezvoltarea întrecerii 
pentru forarea rapidă a sondelor au permis petroliștilor să obțină în acest an 
o viteză de lucru cu 7 la sută mai mare față de realizările medii ale anului 
trecut.

Datorită numărului tot mai mare de utilaje pe care industria noastră le 
pune la dispoziția petroliștilor, în ultimii ani s-a înlocuit cu instalații noi, mo­
derne, circa 65 Ia sută din totalul instalațiilor de foraj. (Agerpres).

Un nou soi

de lucerna — H-652

♦

*
♦
*

♦
4
4

CLUJ (Agerpres). — Acad. Aurel 
Moga, rectorul Institutului medico-far- 
maceutio din Cluj care a împlinit 
vîrsta de 60 de ani, a fost sărbătorit 
de cadrele didactice, reprezentanți ai 
Societății de științe medicale a Acade­
miei R.P.R., studenți.

Pentru locuitorii orașului

Turnu - Măgurele

Vas lansat la apă

**«

4 
*
♦
*
4
♦
4.

In zona centrală a orașului Tr. 
Măgurele s-a deschis de curînd 
un șantier. Constructorii Trustu­
lui regional București pun aici 
temelia unui număr de 73 
blocuri de locuințe cu 3—4 etaje, 
totalizînd laolaltă 3.119 aparta­
mente. Tot în centru se mai con­
struiesc : un dispensar pentru co­
pii și adulți, un cinematograf cu 
600 de locuri, un magazin uni­
versal, un complex al cooperati­
velor meșteșugărești, un hotel și 
altele.

TURNU SEVERIN (coresp. 
R. 1.). — Constructorii navali de la 
Turnu Severin au lansat Ia apă 
un nou șlep de 1000 tone cu re- 
morcarea prin împingere. Aces-

DEVA (Agerpres). 
Siderurgiștii de Ia Hu­
nedoara și Călan au 
făcut din timp o se­
rie de pregătiri care 
să permită realizarea 
de indici sporiți de 
utilizare a agregatelor 
și în timpul iernii. La 
furnalele vechi de la 
Hunedoara, de pildă, 
s-au reparat și pus în 
stare de funcționare 
instalațiile de încălzi­
re de la posturile de 
comandă și cabinele 
de încărcare. S-n con-

Pregătiri

ta este al 27-lea vas lansat la 
apă de Ia începutul 
șantierul naval de la 
verin.

pentru iarnă

struit o instalație de 
dezghețare la șube- 
rele silozului de mi­
nereu de la furnalele 
noi 5 și 6. Pregătiri 
importante s-au făcut, 
de asemenea, Ia uzina 
cocso-chimică. Aici 
au fost reparate și 
puse Ia punct instala­
țiile de încălzire a 
mașinilor de șarjat și 
cele din galeriile ben­
zilor transportoare de 
Ia sortarea cocsului. 
S-au reparat, de ase­
menea, instalațiile de

fu

anului pe 
Turnu Se-

a aburuluidistribuire 
supraîncălzit.

Furnaliștii de la u- 
zinele din Călan au 
asigurat de pe acum 
mai mult de 50 la 
sulă din cantitatea de 
minereu de cocs 
cesară pe timpul 
guros. Tot aici 
fost înfăptuite și
măsuri tehnico-orga- 
nizatorice menite să 
asigure bunul mers al 
procesului de produc­
ție în perioada de 
iarnă.

ne- 
fri- 
au 

alte

Experiențele executate în anii 1962— 
1963 Ia Fundulea au arătat că prin or­
ganizarea cositului la diferite epoci, se 
poate asigura continuitatea producerii 
de masă verde, chiar în cultură neiri­
gată, de la 1 mai și pînă Ia 1 septem­
brie.

Pe baza rezultatelor obținute în sta­
țiunile experimentale și gospodării de 
stat lucerna se va extinde în anii ur­
mători pe terenurile destinate culturi­
lor furajere. Gospodăriile agricole co­
lective din regiunea București vor cul­
tiva cu lucernă în anul viitor încă 
20 000 hectare. Unitățile și-au asigurat 
sămînța necesară. Ele au Ia dispoziție 
un soi nou de lucernă H-652 obținut 
do specialiștii institutului de la Fun­
dulea prin încrucișarea lucemei locale 
de Banat cu lucerna galbenă din Fi- 
liași. Noul soi a păstrat însușirile de 
productivitate ale lucemei de Banat, 
dobîndind în plus o rezistență mai 
mare la secetă, ger și la bolile cripto- 
gamice.

La Fundulea acest soi a depășit cu 
30 la sută producția de masă verde a 
soiurilor locale și cu 57 la sută pe 
de semințe. (Agerpres).

Cum va fi
Pentru zilele de 

9, 10 și 11 noiembrie 
se prevede următorul 
timp probabil : vre­
mea se menține în 
general călduroasă, 
cu cer variabil, mai 
mult noros. Vor că­
dea ploi locale._ Vînt 
torul vestic, 
ușoară. Minimele vor fi cuprinse între 
4 la 14 grade, iar maximele între 13 
la 23 grade. Local ceață.

♦ I
♦

♦

♦♦
♦
♦♦

♦

vremea :

din sec- 
scădere

potrivit,
Temperatura în *

♦
♦
♦

Livezi întinse de pomi
Cultura pomilor constituie o ra­

mură de bază a agriculturii în ra­
ionul Caransebeș. Veniturile mari 
care au fost realizate de gospodă­
riile colective din raion care au su­
prafețe însemnate de livezi de­
monstrează importanța deosebită a 
ramurii pomicole în zona de munte. 
Gospodăria colectivă din Peștera, 
bunăoară, a obținut numai din cul­
tura cireșelor, anul acesta, peste 
300 000 lei venituri. In anii anteriori, 
în raionul nostru s-au înregistrat 
rezultate bune în privința dezvoltă­
rii patrimoniului pomicol, prin ex­
tinderea suprafețelor de livezi pe 
terenuri pînă atunci degradate și cu 
o producție mică de iarbă. Pe astfel 
de terenuri s-au plantat peste 2 000 
de hectare în masiv. Numai în pri­
măvara anului curent au fost plan­
tate cu pomi 530 de hectare, nume­
roase comune, ca Glimboca și Obre- 
ja, avînd plantații noi, întinse pe 
cîtevâ ’sute de hectare.

Comitetul executiv al sfatului 
popular raional, ținînd seama de in­
dicațiile specialiștilor, a luat măsu­
ra bună de a se planta în masiv, în 
toamnă, pomi pe suprafețe mari. 
Pentru aceasta, s-a trecut din timp 
la pregătirea tuturor condițiilor pen­
tru desfășurarea plantațiilor. Pe 
baza lucrărilor de microraionare a 
pomiculturii făcute în primăvară și 
în urma identificării suprafeței care 
se pretează cel mai bine la plantarea 
pomilor fără amenajări speciale, co­
stisitoare (terase continue, terase 
circulare etc.), s-a stabilit să se

Plantații în zona de munte 
a raionului Caransebeș

planteze în această toamnă o supra­
față de 1200 hectare cu pomi. 
Această suprafață a fost stabi­
lită pe teren, alegîndu-se și spe­
ciile de pomi corespunzătoare, la 
selectarea lor ținîndu-se seama de 
condițiile pedoclimaterice ale fiecă­
rei comune, de expoziția terenului 
cît și de specializarea fiecărui bazin 
pomicol în măr, prun sau cireș. Se 
vor forma bunăoară, bazine speciale 
pentru măr în Borlova, Vîrciorova, 
Bolvașnița, Cîrpa pe un traseu co­
mun, menit să asigure un transport 
rapid ; bazine de cireșe în Mîtnicul 
Mare, Copăcele, Zorile, Căvărani, 
Peștera și Valea Boului, iar în ce 
privește prunul, s-a mers pe linia 
înlocuirii soiurilor locale cu soiuri 
superioare, mai productive.

în Caransebeș și Buchin s-au și 
construit de către unitățile coopera­
ției de consum tunele de uscare a 
prunelor. Acum materialul săditor a 
fost asigurat și este în curs de trans­
portare de la diferite pepiniere.

In vederea cunoașterii în cele mai 
mici amănunte a sarcinilor de plan 
pentru fiecare gospodărie colectivă, 
s-a organizat o ședință a secției hor- 
tiviticole a consiliului agricol raio­
nal la care au participat și preșe­
dinții sfaturilor populare comunale

din zonele unde se execută plantații 
de pomi. în ședință, s-a discutat și 
s-au dat indicații amănunțite de 
cum va trebui să se lucreze înce- 
pînd de la pichetarea terenului și 
pînă după plantarea pomilor, ce ac­
țiuni trebuie să se întreprindă pen­
tru protejarea lor împotriva roză­
toarelor și dăunătorilor etc.

Recent, s-a terminat în raionul 
nostru pichetarea terenului în satele 
Feneș, Borlova, Armeniș și în gene­
ral în toate cele 39 de localități unde 
vom lucra.

Paralel cu extinderea suprafeței 
pomicole, s-au inițiat și măsurile 
privind protecția lor. Merită să amin­
tim, între măsurile luate, organiza­
rea în Caransebeș a unei stații de 
prognoză, înființarea la S.M.T. a 3 
brigăzi specializate pentru comba­
terea dăunătorilor, brigăzi înzestrate 
cu aparataj complet, precum și a 3 
centre pentru combaterea dăunători­
lor — în Armeniș, Obreja și Caran­
sebeș.

Sînt convins că vom reuși să 
transformăm lucrările de plantare a 
pomilor într-o mare acțiune de 
masă, la care vor participa cel pu­
țin 15 000 de oameni dornici să con­
tribuie la transformarea terenurilor* 
neproductive în suprafețe roditoare, 
aducătoare de venituri.

NICOLAE BĂLTEANU 
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular raional 
Caransebeș, regiunea Banat

1
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din hnca
VIATA CULTURALA DIN COMUNA

în prezent, în comuna noastră sînt 
asigurate condițiile pentru desfășurarea 
unor acțiuni susținute pe plan cultural- 
educativ. în ultimii ani, și la noi s-a 
Construit, prin contribuția cetățenilor, 
un cămin cultural spațios. Existența a- 
cestor condiții la care se adaugă și in­
teresul mereu crescînd al locuitorilor 
comunei pentru diferite manifestări ar­
tistice a atras spre viața culturală nu­
meroși oameni — deveniți astăzi artiști 
amatori — sau pasionați activiști cultu­
rali.

Fiind legată de realitatea satului, ac­
tivitatea cultural-educativă din comuna 
noastră își găsește un nesecat izvor de 
inspirație și un larg cîmp de aplicare în 
viața gospodăriei agricole colective. Este 
firesc deci ca majoritatea conferințelor 
ce se țin în comună, majoritatea pro­
gramelor brigăzilor artistice de agitație, 
numeroasele seri : de calcul, dc întrebări 
și răspunsuri, jurnalele vorbite, să reflecte 
multitudinea de aspecte din viața co­
lectiviștilor și să trateze probleme le­
gate de transformările în modul de gîn- 
dire a colectiviștilor, determinate de 
sistemul organizării socialiste a muncii. 
17 din conferințele ținute în ultimul 
timp la căminul cultural au tratat teme 
privind întărirea economico-organizato- 
rică a gospodăriei colective.

Programele brigăzilor artistice de agi­
tație au fost orientate și ele spre ace­
leași probleme. Brigada artistică de a- 
gitație din Mîrghia de Jos, în care acti­
vează numeroși membri ai brigăzii vi­
ticole, a alcătuit un program în care a 
prezentat una din noile preocupări ale 
colectiviștilor din comună: valorifica­
rea unor terenuri erodate prin cultiva­
rea viței de vie. Cînd s-a inițiat valori­
ficarea acestor terenuri în acest fel, 
mulți colectiviști s-au arătat neîncreză­
tori, deoarece prin părțile locului nu se 
mai cultivase pînă atunci viță de vie. 
De aceea, programul brigăzii a ținut să 
facă cunoscute în primul rînd avanta­
jele de ordin economic. Fapt e că după 
ce au ascultat programul brigăzii, nu­
meroși colectiviști au început să se in­
tereseze de noile lucrări și foarte curînd 
participarea lor la „desfundarea” tere­
nului a fost din ce în ce mai mare. Bri­
gada și-a împrospătat mereu programul, 
aduoînd date, nume de oameni care 
evidențiaseră.

Un alt exemplu care mi se pare 
mai elocvent Dentru contribuția care
poate aduce pe plan cultural-educativ

se

și
se

la întărirea economico-organizatorică a 
gospodăriei agricole colective este ur­
mătorul : în momentul de fată pentru 
gospodăria colectivă din comuna noas­
tră, sectorul zootehnic constituie o 
problemă mai dificilă. într-o sesiune a 
sfatului popular comunal ținută la 3 
octombrie, sesiune care a analizat 
unele probleme ale activității cultural- 
educative în comună, s-a propus mem­
brilor celei de a doua brigăzi artistice 
de amatori — în care activează nume­
roși colectiviști ce lucrează în sectorul 
zootehnic — alcătuirea unui program 
care să fie inspirat din problemele, din 
deficiențele existente în acest sector. Și 
pentru ca programul să-și atingă ținta, 
„artiștilor" li s-au sugerat în sesiune și 
cîteva teme : numărul de animale, pro­
ducția de lapte obținută pe cap de vacă 
furajată, ritmul de construcție a graj­
durilor, permanentizarea îngrijitorilor și 
altele, teme care cercetate și privite cu 
ochi critic să stimuleze interesul și răs­
punderea colectiviștilor.

De altfel, sfatul popular al comunei, 
comitetul său executiv, are permanent 
în atenția sa activitatea cultiiral-educa- 
tivă, considerind'-o ca nc un mijloc efi­
cient în munca gospodăriei agricole co­
lective în timpul lucrărilor agricole de 
vară, de pildă, comitetul executiv a ana­
lizat, într-o ședință activitatea desfășu­
rată de căminul cultural, indicînd unele 
măsuri, unele metode de lucru care să 
asigure desfășurarea unor acțiuni cultu­
ral-educative potrivite condițiilor date. 
Una dintre aceste indicații a fost cu 
privire la organizarea cercurilor de ci­
tit în brigăzile de cîmp și nu pe cir­
cumscripțiile electorale cum sînt. de o- 
bicei, începînd din toamnă și pînă în 
primăvară.

Recenta sesiune a sfatului popular a 
mai discutat măsurile necesare în ve­
derea deschiderii cursurilor agrozooteh­
nice de masă. Au fost date sarcini con­
crete membrilor comitetului executiv 
privind procurarea lemnelor de foc pen­
tru încălzitul sălilor, cumpărarea unor 
lămpi noi cu 
mai mare, 
cursuri etc.

în cursul 
ierea anului 
căminul cultural a inițiat trei concursuri 
„Cine știe cîștigă l“, la care au partici­
pat membrii cercurilor agrotehnice. 
Concursul a prilejuit o recapitulare

i capacitate de luminare 
asigurarea mobilizării la

anului acesta, după înche- 
de învătămînt agrotehnic,

temeinică a cunoștințelor căpătate la 
chrsuri. constituind, în același timp, un 
puternic stimulent între cursanți- Sînterii 
convinși că, în acest fel cursanți i 
au ajuns la unele concluzii și metode 
de studiu care le vor fi de folos în anul 
următor de învătămînt. Se înțelege că, 
însușindu-și mai profund cunoștințele 
predate, cursanții care nu sînt alții de­
cît membrii brigăzilor : culturi de 
cîmp, pomicole, viticole, zootehnice vor 
munci mai bine, obținînd astfel rezul­
tate maj bune în sectorul lor de activi­
tate, ceea ce firește, se va reflecta în 
realizările globale ale. gospodăriei. 
Avem în vedere umanizarea unor noi 
concursuri. Socotind că acest început 
trebuie continuat, comitetul executiv va 
sprijini și pe vjitor atît desfășurarea lor 
cît și stimularea cîștigătprilor.

Lucrările agricole de toamnă fiind pe 
sfîrșite și activitatea cultural-educativă 
din comună capătă alte particularități. 
Conducerea căminului cultural a pre­
zentat comitetului executiv propunerile 
pentru viitorul său plan de lucru. 
Cercurile de citit își reiau activitatea în 
cadrul circumscripțiilor. Cei care vor 
preda la cursurile agro-zootehnice se 
pregătesc intens. Textierii brigăzii artis­
tice care întocmesc programul cu teme 
inspirate din sectorul zootehnic lucrea­
ză de zor. Acum cîtăva vreme, profe­
sorul de matematică Ion Cotea, care ac­
tivează la școala din comuna noastră, a 
prezentat prima seară de calcul cu tema 
„Cine e mai cîștigat ?“, unde se com­
pară veniturile obținute de doi colecti­
viști al căror număr de zile muncă este 
diferit. Tema fiind de actualitate pentru 
gospodăria din comuna noastră, a tre­
zit interesul colectiviștilor- Duminică, 
s-a tinut la căminul cultural conferința 
pe o temă cunoscută dar cu rezultate 
noi, culese anul acesta : repartizarea 
veniturilor în gospodăria colectivă

Studiind planul de lucru pe care și 
l-a propus căminul cultural, discutînd 
în sesiune unele probleme actuale, sfa­
tul popular al comunei noastre, comite­
tul său executiv, îndrumă activitatea 
cultural-educativă din comună spre
cele probleme care fac obiectul preocu­
părilor consiliului de conducere al gos­
podăriei colective pe linia continuei ei 
întăriri economice și organizatorice.

M-

0 nuuâ colecție:
MARI DESCOPERIRI"

a-

Folosind resursele locale
Pînă acum cîțiva ani, șoseaua 

care trece prin comuna Ungureni, 
raionul Balș, nu fusese pietruită 
niciodată. Acest lucru e atestat de 
cetățenii mai vîrstnici din sat. Cea 
mai grea problemă de rezolvat era 
găsirea unei surse de aprovizionare 
cu pietriș bun pentru pietruit dru­
mul, lucrările de refacere fiind alt­
fel costisitoare și anevoioase. Cu 
sprijinul cetățenilor și al deputați- 
lor, cu ajutorul comisiei perma­
nente de gospodărie comunală a 
sfatului popular, problema 
de aprovizionare cu pietriș 
rezolvată prin descoperirea 
nerea în exploatare a unei 
cu rezerve suficiente pentru 
comunei noastre.

Acum, cînd căutările gospodari­
lor comunei au dat roade, cînd 
avem o carieră, în fața comitetului 
executiv al sfatului popular comu­
nal se punea problema antrenării 
cetățenilor la lucrările de refacere 
a șoselei, la lucrările de construire 
a podurilor care să permită desfă­
șurarea normală a circulației prin 
comună, transportul produselor a- 
gricole de pe cîmp în sat ori din 
sat la unitățile achizitoare, precum 
și aprovizionarea magazinelor coo­
perativei de consum cu mărfurile 
de care au nevoie colectiviștii.

Pînă acum, șoseaua comunală a 
fost pietruită pe o lungime de cî- 
teva mii de metri și au fost con­
struite patru poduri în valoare de 
circa 50.000 lei, numai cu mijloa­
cele comunei. Am căutat să dăm o 
întrebuințare cît mai rațională con­
tribuției și muncii patriotice a ce­
tățenilor din satele comunei, dintre 
care, printre primii la acțiunile ini-

sursei 
a fost 
Și pu- 
cariere 
nevoile

țiate de sfatul popular, se numără 
deputății Marin Rotaru, Maria Vlă- 
duț, Petria Rusu, Marin Almăjanu și 
alții. Pe circumscripții (în general 
vorbind, acestea corespund în oare­
care măsură cu delimitarea terito­
rială a echipelor gospodăriei colec­
tive) colectiviștii participă, cu atela­
jele puse la dispoziție de gospodă­
ria colectivă, prin rotație, la lucră­
rile de refacere a drumurilor. Fi­
rește, programarea lor se face și 
în funcție de lucrările ce se fac 
în gospodărie, astfel încît acestea 
să nu fie stingherite.

Sute de tone de grîu, porumb, 
floarea-soarelui, contractate cu sta­
tul sau livrate în schimbul lucrări- 
rilor efectuate de S.M.T., precum și 
animale îngrășate, importante can­
tități de lapte și legume s-au pu­
tut transporta în condiții bune la 
locurile de destinație (baza de re­
cepție, centre de prelucrare, la pia­
ță etc.) pe șoseaua refăcută. în 
sens invers, magazinele cooperati­
vei care stau la dispoziția colecti­
viștilor din comună au fost aprovi­
zionate la timp cu mărfurile indu­
striale de care au nevoie sătenii, 
în legătură cu aprovizionarea, nu e 
lipsit de interes să menționăm că 
în cele trei trimestre ale anului în 
curs, cooperativa de consum a des­
făcut cu 4 la sută mai multe 
mărfuri în comparație cu perioada 
corespunzătoare a anului trecut.

Nu ne vom mulțumi însă cu ceea 
ce am realizat pînă acum. Vom 
continua să lucrăm astfel ca să îm­
bunătățim starea șoselei. Această 
lucrare se alătură altor înfăptuiri 
gospodărești realizate cu sprijinul

Giselle : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Paganini : Teatrul 
de stat de operetă 

TEATDC (14.80.11), ora 19.30;
| t/Xl Kt Adam și Eva: Tea­

trul national „I. L.
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora
19.30 ; Macbeth : Teatrul național „I. 
L. Caragiale", sala Comedia (14.71.71), 
ora 19,30 ; Cum vă place : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala din bd. 
Schitu-Măgurcanu nr. 1 (14.60.60), ora

' ]9,30 : Comedia erorilor: Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra". sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Șeful sectorului 
suflete : Teatru! de comedie (16 64 60), 
ora 19,30 ; Peer Gvnt : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Magherii (15.93.02), ora
19.30 : Casa cu două intrări : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Studio (15.93 02), 
ora 20 ; Măria sa bărbatul : Teatrul 
muncitoresc C.F.R (18.04.85), ora 19,30;
Logodnicul de profesie se însoară: Tea­
trul pentru tineret și copii, sala C Miile 
(15.65.88). ora 20 ; Palatul melodiilor : 
Teatrul 
sala din 
ora 20 ;
Teatrul
sala Savoy (15.56 78), ora 20 ;
cel mare :
(21.36.71), ora 20 : Umor pe sfori, ora 
9 și Năzbîtiile Iui Țăndărică, ora 16 : 
Teatrul „Țăndărică", sala din str. Aca­
demiei (15.87 37) ; Elefănțelul curios : 
Teatrul „Țăndărică", la Casa de cultu­
ră a tineretului „Grivița roșie", ora 15 ; 
Zboară cîntec drag : Ansamblul de cîn-

tece și dansuri al C.C.S. (13.13.00), ora
20 ; Variafiuni de toamnă: Circul de 
stat (11.01.20), ora 20.

Ed 

CINEMA -

satiric-muzical „C. Tănase", 
calea Victoriei 174 (15.04.08), 
Expoziția de muzică ușoară : 
satiric-muzical „C Tănase", 

Lozul
Teatrul evreiesc de stat

Printre oameni 
buni : Republica,
orele : 10 — 12 — 
14 - 16,45 — 19 — 
21,15 ; Capitol, ore- 

10 — 12 — 14
16,45 — 19 —

21,15; Ucigașul plă- 
tit : Carpați, orele 10 — 12 — 14,45
— 16,30 - 18,45, — 21 ; Ex­
celsior. orele : jo — 12,15 —
14.15 - 16.30 - 18,45 - 21; Fero­
viar, orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 
16,30 — 18,45 — 21 ; Flamura, orele : 
10 — 12 — 16 — 18,15 - 20,30; La 
vîrsla dragostei t București, orele : 9
— 11 - 13 - 16.30 - 18.30 ---------
Grivița. orele : 10 — 12,15 —
18.15 — 20,30 ; Melodia, orele : 
i2 - 14,30 - 16.30 - 18.30 — 
Modern, orele: 10 — 12
— 18,30 -
ceni, orele : 14,30 — 16,45 — 19 —
21.15 ; Tomis, orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 15,30 — 17,45 - 20,15 ; — Trei plus 
două : Tineretului, orele : 10 — 12 — 
14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Babette 
pleacă la război : Victoria, orele 10 —
12.15 - 14,30 - 16,30 — 18,45 - 20,45; 
Viitorul, orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Codin : Central, orele : 10,30 — 12,30
— 14,30 - 16.30 - 18,30 - 20,30: 
înfrățirea între popoare, orele : 11 — 
15,48 — 18 - 20,15 ; Vară și fum : 
Lumina, orele : 9.30 la 14 în continua­
re, 16,15 — 18,45 — 21 ; Buzești, orele:

29.30; 
16 -
10 - 
20.30;

14 - 16,15
20,45 ; — Electra : Cotro- 

14,30

Antologie
Culegerile și anto­

logiile din creația fol­
clorică sînt întocmite, 
în mod curent, după 
■nodelații invariabile, 
urmîndu-se fie crite­
riul genurilor și spe­
ciilor literare, fie cri­
teriul tematic. Iată 
însă că antologia din 
lirica noastră popu­
lară „Cu cît cint. atî­
ta sînt". alcătuită și 
pregălită de Ovidiu 
Papadima, apărută re­
cent în Editura pen­
tru literatură, aduce o 
inovație interesantă 
în . această direcție, 
punînd în practică o 
metodă cu totul nouă, 
neutilizată pînă acum 
la noi și, pare-se, nici 
în folcloristica altor 
(ări. Parcurgînd un nu­
măr impresionant de 
texte, de la primele 
culegeri apărute la 
mijlocul secolului al 
XIX-lea și pînă la cele 
recente, cum ne edifi­
că amplul indice bi­
bliografic de la sfîrși- 
tul volumului, alcătui­
torul antologiei a ur­
mărit o idee centrală, 
inedită, selectînd ace­
le piese care reconsti­
tuie drumul vieții o- 
mullii de la naștere 
pînă la moarte, cu 
toate aspectele carac­
teristice diferitelor ei 
faze de evoluție. Con­
cepută astfel, antolo­
gia „Cu cît cînt, atîta 
sînt" prezintă un inte­
res deosebit, oferin- 
du-ne o imagine glo­
bală și amplă a modu­
lui în care creația liri­
că folclorică a reflec­
tat, de-a lungul tim­
purilor, întreaga corn­

nuanțe, orice poezie 
lirică introdusă în ca­
drul Iții conținînd un 
element nou, un deta­
liu revelator, o carac­
teristică în plus, ceea 
ce demonstrează, pe 
de o parte, varietatea 
și profunzimea crea­
ției lirice a poporului 
nostru, iar pe de alta, 
priceperea și compe­
tenta cu care alcătui­
torul antologiei a re­
latat textele reprezen­
tative, concentrate în 
jurul ideii de bază. 
Ultimul capitol al an­
tologiei conține un 
număr apreciabil de 
poezii lirice folclorice, 
cate oglindesc viața 
nouă a poporului nos­
tru, destinul luminos, 
fericit al omului care 
muncește sub soarele 
socialismului.

Antologia „Cu 
cînt, atîta sînt"

plexitate a vieții omu­
lui din popor. în des­
fășurarea ei cronolo­
gică, proiectată pe 
fundalul realităților 
social-economice și 
politice ale diferitelor 
epoci istorice.

Primele două capi­
tole servesc ca o poar­
tă de pătrundere în 
atmosfera de ansam­
blu a antologiei, re- 
producind texte care 
definesc cîntecul liric 
popular drept expre­
sie a vieții sufletești a 
oamenilor, a stărilor 
lor afective determi­
nate nemijlocit de 
realitățile concrete ale 
existenței lor. Capito­
lele următoare ilus­
trează etapele succe­
sive ale vieții omului 
din popor : cppilâiia, 
tinerețea, contopirea 
cu natura, iubirea, în­
străinarea, c ă t ă n i a, 
dorul, nunta, munca, 
asuprirea și exploa­
tarea la care era su­
pus de stăpîniiori, tra­
gediile războiului, re­
volta împotriva impi- 
lalorilor, haiducia, 
pînă la fazele ultime 
— bătrînețea, boala și 
moartea.

Ceea ce trebuie sub­
liniat este faptul că 
fiecare capitol în par­
te, cpre ilustrează un 
anume moment din 
desfășurarea cronolo­
gică a vieții omului, 
este departe de a fi 
monocord, limitat la 
reproducerea unor va­
riante pe aceeași te­

mă.
este 
tate interioară.

Ștefan Lwca 
„ÎNSEMNĂRILE 

UNUI ÎNVĂȚĂTOR"
(ED. TINERETULUI)

Dovedind incontestabile cali­
tăți de prozator încă din cule­
gerile anterioare de schițe și nu­
vele cît și din romanul „Balul 
intelectualilor", Ștefan Luca, în 
noul său volum — „însemnările 
unui învățător", reconstituie, pe 
parcursul unui șir de schițe, mo­
mente de o largă semnificație so­
cial!'. și psihologică din viața ac­
tuală a unui sat ardelean de cîm- 
pie.

în satul Mefișor, noul fel de 
a gîpcji și a simți, determinat de 
schimbările radicale petrecute, 
risipește urmele vieții „patriar­
hale", înrădăcinată cu ani în 
urmă, cpntiițuată scurtă vreme și 
după război- Oamenii, surprinși 
în transformările lor lăuntrice, 
văd în rolul lor, aflat parcă de 
secole într-o totală inerție, noi 
sensuri și perspective. Unul din­
tre personajele bine conturate, 
iscusitul și neobositul fîntînar 
Toader Pantelimon, a cărui pa­
siune pentru munca lui friza ob­
sesia, găsește în făgașul vieții 
noi o împlinire a visurilor, un 
scop ce depășește interesul re- 
strîns. în același timp, el devine 
în intenția scriitorului simbolul 
puterii creatoare a poporului, al 
virtuților lui ce au stat vreme 
îndelungată în stare de latență 
și care au găsit un teren fertil 
în noul climat social. Personaje 
ca Dumitru Cătănuță, Marin 
Toader și alții întregesc tabloul 
unui sat în care se statornicește 
o conștiință de colectivist,, o nouă 
atitudine fată de muncă. Astfel, 
prezentul în paginile volumului 
pare substanțial deosebit față de 
vremurile trecute, în care goana 
după avere (cazul învățătorului 
Botta) era idealul suprem.

Bucățile de mică întindere cu­
prinse în volumul de față, deși 
au o fabulație proprie în centrul 
căreia se găsesc fapte și oameni 
obișnuit’, au și o continuitate 
epică. Uneori, însă, în ciuda in­
geniozității procedeului, continui­
tatea are de suferit fie prin in­
suficienta adîncire a unor perso­
naje, fie prin diluarea substanței 
epice în episoade lipsite de in­
teres cum e cazul bucății „O di­
mineață de duminică".

Cu toate acestea, „însemnările 
unui învățător" rămîn o dovadă 
a lărgirii cîmpujui tematic al au­
torului pe baza cunoașterii rea­
lității satului contemporan și ca­
pătă, prin ideile generoase pe 
care le animă, semnificația unei 
pledoarii în favoarea unor valori 
morale caracteristice epocii noa­
stre.

cît 
nu 

prezintă un interes li­
mitat, de ordin strict 
documentar, ci are o 
incontestabilă valoare 
artistică. Ovidiu Pa- 
padima nu a căutat 
să reproducă cu orice 
preț textele care ilus­
trează o anume etapă 
din succesiunea vie­
ții omului, ci numai 
pe acelea care, pe lin­
gă corespondența te­
matică, se remarcă și 
printr-o autentică va­
loare estetică. Moda­
litatea nouă, ingeni­
oasă și interesantă, a- 
doptată la alcătuirea 
antologiei, se corelea­
ză așadar și cu o ju­
dicioasă perspectivă 
artistică de ansamblu.

Consiliul 
cunoștințelor 
și Editura științifică, valorificînd 
experiența pozitivă dobîndită în 
publicarea unor colecții de masă 
și răspunzînd numeroaselor su­
gestii primite din partea cititori­
lor, au inaugurat de curînd o nouă 
colecție: ..Mari descoperiri".

Titlurile apărute pînă acum 
sînt. edificatoare.

Acad. prof. Șt. Bălan semnează 
lucrarea intitulată Și totuși... se 
mișcă ! tn această broșură este 
înfățișată contribuția adusă la 
dezvoltarea științei de Galileo 
Galilei. In broșura Arme noi con­
tra bolilor, prof. dr. E. Crăciun, 
membru corespondent al Acade­
miei R.P.R., prezintă viața, per­
sonalitatea și activitatea lui Vic­
tor Babeș. De la lupă la micro­
scopul protonic de conf. univ, 
dr. N. Cajal, membru corespon­
dent al Academiei R.P.R. și dr. R. 
Iftimovici, este titlul altei intere­
sante lucrări din care cititorul ia 
cunoștință de o întreagă galerie 
de personalități care și-au adus 
contribuția de-a lungul timpului 
la inventarea și perfecționarea 
aparatelor și a mijloacelor de in­
vestigare în lumea ființelor mi­
croscopice. O evocare a vieții și 
creației marelui savant rus Men­
deleev, descoperitorul legii perio­
dicității elementelor, realizează 
Galia Gruder în broșura Tabloul 
lui Mendeleev. Lucrarea clasică a 
lui Emil Racoviță, Speologia, pre­
fațată de C. Motaș, prezintă citi­
torilor bazele acestei discipline 
științifice așa cum au fost formu­
late de însuși creatorul ei.

în cadrul colecției „Mari des­
coperiri" este programată apari­
ția broșurilor: Newton — arhi­
tect al științei, Omul nu va ră- 
mîne țintuit pe pămînt, O teorie 
care a uimit lumea, Prima călă­
torie în jurul lumii. Sufletul nu 
mai este o taină, Obîrșia viețui­
toarelor, Focul și altele.

pentru răspîndirea 
cultural-științif ice

Fiecare capitol 
de o mare varie-

pre-
zintă o bogăție de

TEODOR 
VÎRGOLICI

IOANA IONESCU 
membră in comiletul executiv 

al statului popular 
al comunei Mirghia, regiunea Argeș

Poe SCRIERI

Concertul formației

artistice, ci 
cele strict co- 
au izbutit să 
jurul numelui 
legenda unui

cetățenilor cum sînt cele două școli 
elementare, căminul cultural și lăr­
girea capacității școlii de 8 ani.

MARIN PATRU 
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular al comunei 
Ungureni, raionul Balș

ii — 16 — 18,15 — 20,30 : Progresul, 
orele: 14,30 — 18,45 — 19 — 21,15; La- 
zarilo de Tormes: Union, orele 15,45 — 
18 — 20,15; Program pentru copii' (di­
mineața. orele: 10 — 11,15) și după 
amiaza — Rocco și frații săi (ambele 
serii) Doina, orele : 12,30 — 16 —
19.30 ; Filme documentare : Timpuri
noi, de la orele 10 ]a 21 în continuare ; 
Dracul și cele 10 porunci : Ciulești, 
orele : 10,30 — 12,45 — 16 — 18,15 — 
20,30; Povestea pantofiorului de aur: 
Cultural, orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Vacanță la mare : Dacia, orele : 9 — 
11 _ 13 _ 15 _ 17 _I9 _ 21 ■
Cel mai mare spectacol : Crîngași, ore­
le : 15 — 18 — 21 : Valsul nemuritor; 
Bucegi, orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 
18 — 20 ; Strict secret : Unirea, orele: 
16 — 18 — 20 ; Arta, orele : 16 — 
18,15 — 20,30 : Dinastia neagră : Flo- 
reasca, orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Raidul vărgat : Flacăra, orele : 16 —
18 — 20 ; Marile speranțe : Volga, 
orele: 9,30 - 11.45 - 14 — 16,15 — 
18,45 — 21 ; Moștenire cu bucluc : 
Adeșgo, orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Rîul și moartea : Vitan. orele : 15 — 17
— 19 — 20,45 : Cucerirea Everestului : 
Miorița, orei 3 : 10 — 12 — 14 — 16 — 
18,15 — 20.30: Doctor în filosofie: Popu­
lar, orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Dra­
goste și pălăvrăgeli : Moșilor, orele :
15.30 - 18 - 20,30 ; Taxiul morții : 
Aurora, orele : 10 — 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 ; Pacea, orele : 11 — 
16 — 18 — 20 : Mamelucul : Cosmos, 
orele : 16 — 18 — 20 ; Ultimul tren 
din Gun Hill : Colentina, orele : 14,30
— 16,45 - 19 - 21,15 ; Doi din alte 
lumi : Luceafărul, orele : 15 — 17 —
19 — 21 ; Escondida : Lira, orele : 
15,30 - 18 - 20,30 : Misterele Pari­
sului : Drumul Serii, orele : 11 — 16

— 18,15 — 20,30 ; Elena din Troia : 
Ferentari, orele : 10 — 14,30 — 16,45
— 19 — 21,15.

VINERI, 8

TELWIZÎUHr

NOIEMBRIE

Ora 17 : Aspecte 
de la Campionatele 
internaționale de 
gimnastică ale R.P. 
Romîne ; 18,30 :
Universitatea teh­
nică la televiziune 
Condensatoare —

capacitanță, de inginer Mircea Bubu- 
lac ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19.10 : 
Tn vizită la Muzeul literaturii romîne 
(VII) ; 19,35 : Poiana urșilor Viata și 
obiceiurile ursului carpatin ; 20 : Săp- 
tămîna ; 21 : Campionatele europene
de volei — reportai filmat ; 21.15 :
Muzică ușoară înregistrată pe peliculă ; 
în încheiere : Buletin de știri, buletin 
meteorologic.

SlMBATA, 9 NOIEMBRIE

Ora 17 : Aspecte de la Campionate- 
'.J gimnastică ale R.P. 
Jurnalul televiziunii ;

Ie internaționale de 
Romîne ; 19 : ~
19,10 : Emisiune pentru copii : Filmul 
„Trei pinguini" : 19,20 : Tn fata hărții; 
19,30 : „Oameni sărmani" de Dostoev­
ski. Interpretează : Leopoldina Bălănu­
ță și Constantin Rauțki. Decoruri : Va- 
sile Rotaru. Adaptarea și regia : Ton 
Barna ; 20,40 : Filmul „Tu ești minu­
nată" ; 22,15 : Muzică ușoară instru­
mentală cu lean lonescu, lancy K6- 
rossy, Teodor Codău, Ileana Pitea, Ni- 
colae Dumitrescu, Valentina Topa și 
alții. în încheiere: Buletin de știri, 
aport, buletin meteorologic.

FILIP
LAZĂR

N- VERDEȚU

ALESE"
Opera lui Edgar Allan 

Poe, clasicul literaturii 
nord-americane, a fost în 
trecut puțin cunoscută la 
noi. Numeroase traduceri 
nefondate pe criterii ști­
ințifice sau 
numai pe 
merciale, 
cultive în 
lui Poe
poet halucinat, a unui 
prozator „polițist" pur și 
simplu, fără să lase să a- 
jungă la cititor marile 
sensuri umaniste ale o- 
perei pentru care scriito­
rul ocupă un loc de sea­
mă în literatura univer­
sală. Cele cîteva tradu­
ceri apărute în urmă cu

cîțiva ani au început să-i 
redea lui Poe la noi pre­
țuirea ce i se cuvine. 
Trimițînd recent librări­
ilor două volume de 
„Scrieri alese" ale mare­
lui scriitor, Editura pen­
tru literatură universală 
desăvîrșește această ope­
ră în condițiuni editoria­
le remarcabile.

Ca în cazul operelor a- 
părute în colecția clasi­
cilor literaturii universa­
le un component al volu­
melor îl constituie prefa­
ța ediției. Iscălită de Zoe 
Dumitrescu-Bușulenga, ea 
izbutește să-l orienteze 
pe cititor asupra sensuri­
lor și valorii operei lui

Poe. Pe un spațiu re- 
strîns, cu concizie, este 
stabilit locul romantis­
mului lui Poe în litera­
tura americană și în cea 
universală, sublinîindu-se 
sîmburele protestatar șl 
umanist al operei acestui 
scriitor. Conținutul pro- 
priu-zis al volumelor o- 
feră o selecție bazată pe 
criteriul reprezentativu­
lui. Și-au găsit astfel lo­
cul aici și piese care au 
mai apărut relativ re­
cent la noi („Cărăbușul 
de aur", „Manuscris gă­
sit într-o sticlă"), dar și 
nuvele de a căror faimă 
cititorul nostru a putut 
afla mai mult din auzite, 
cum este „Prăbușirea ca-

sei Usher", în care im­
plicațiile sociale sînt 
nete. Volumul al doilea 
cuprinde și o antologie 
din ,versurile lui Poe.

Trebuie salutată ini­
țiativa editurii de a fi dat 
în cazul unora dintre 
poemele cele mal repre­
zentative două variante 
în limba romînă, aparți- 
nînd ambilor traducători, 
lui Emil Gurian și Dan 
Botta.

Cele două volume de 
„Scrieri alese" ale lui 
Poe constitiiie o lectură 
cu atît mai plăcută și 
mai utilă, cu cît ele sînt 
realizate într-o inaltă ți­
nută editorială.

„Clarion“
Newell Jenkins, conducătorul for­

mației americane de cameră „Cla­
rion" este unul dintre destoinicii 
cercetători Și interpreți dornici să 
descopere și să prezinte în cele mai 
bune condițiuni „vechea nouă mu­
zică". La pupitrul dirijoral, meticu­
lozitatea muzicologului face loc pu­
terii de convingere a artistului. Jen­
kins are o personalitate dinamică, 
concepe muzica îndeosebi ca pe o 
desfășurare de energie, de forță vi­
tală. Gesturile îi sînt puternice, pre­
cise, de o amploare care pare chiar 
să depășească pe alocuri fragilitatea 
sonorităților muzicii vechi îl inte­
resează cu precădere să imprime 
interpretării o mișcare vie și mai 
puțin să cizeleze în chip rafinat so­
noritățile. De altfel, se cuvine să 
arătăm că epoca din istoria muzicii 
pe care se preocupă să o pună în lu­
mină nu mai este cea a vechilor 
suite și a concertelor grossi, ci aceea 
a primei perioade de dezvoltare a 
simfoniei. Compozitorul pe care îl 
cultivă cu precădere este milane^pl 
Giovațjni Battista Sammartini 
(J698 —1775), unul din cei mai 
fecunzi creatori de muzică instru­
mentală, muzician profund admirat 
de Haydn. Gluck și Mozart. Lucră­
rile sale nu erau pînă de curînd 
clasificate și puse în ordine, iar ca­
talogul tematic complet întocmit de 
Newell Jenkins este, din acest punct 
de vedere, o lucrare muzicologică 
de reală importanță Sammartini 
este unul dintre întemeietorii 
foniei, pe care o îndreaptă 
desfășurarea melodică de o
mare libertate decît la predecesorii 
săi și spre o formă închegată, orga­
nică. Audierea Simfoniei In Fa

sim-
spre 
mai

major prezentată de formația „Cla­
rion" a fost edificatoare pentru vi­
talitatea actuală a acestei muzici; pe 
lîngă vioiciunea finalului, de esență 
virtuoză tipic italiană, am admirat 
scriitura concertantă a menuetului, 
cu admirabilul dialog între două 
viori soliste Tot din creația lui 
Sammartini, concert-maestrul or­
chestrei. violonistul Matthew Rai­
mondi, ne-a prezentat partea a doua 
a unui Concerto cu o siguranță in­
strumentală dublată de o expresi-

vitate de natură romantică. Am re­
marcat acest lucru și în contribuția 
solistică a remarcabilului solist-obo- 
ist al formației. Henry Schumann. 
El emite un sunet catifelat și fin, 
de mare frumusețe, iar muzicalita­
tea sa e dublată de o autentică pu­
tere de interiorizare a sentimentu­
lui. în contrast cu rigurozitatea rit­
mică a acompaniamentului orches­
tral, el cîntă însă cu o mare liber­
tate în frazare și agogică, care la 
început ne-a surprins dar pe care am 
înteles-o — în concertul de Vivaldi 
— ca pe un omagiu adus cantabi­
lității vocale italiene. Pe alocuri, un 
asemenea stil riscă să ducă la o dis­
continuitate în desfășurarea firului 
muzicii sau — ca în final — la 
oarecare instabilitate ritmică. Nu 
mai puțin, contribuția solistică a lui 
Henry Schumann a fost, poate, 
punctul muzical culminant al între­
gii seri.

l

Desigur, cîteodată pasiunea de 
valorificare a unor pagini mai pu­
țin cunoscute ne luminează și lu­
crări de nivel mediu, interesante 
mai mult ca documente muzicale. 
Este cazul Simfoniei în do minor de 
Joseph-Martin Kraus (1756—1792) 
compozitor contemporan cu Mozart, 
în a cărui muzică am aflat un aliaj 
de stiluri ce ne evoca atît producții­
le simfoniștilor școlii de la Mann­
heim, ale lui Haydn, cît și prevestiri 
beethoveniene și chiar romantice.! 
Dacă nu unitară artisticește, aceas­
tă Simfonie ne-a luminat frămînta- 
rea creatoare a unei întregi epoci 
muzicale, pe care o rezumă. Aci, in­
terpretarea lui Jenkins a tins să lu­
mineze in special contrastele drama­
tice prezente în abundență în muzi­
ca lui Kraus. Mărturisim însă că 
mult mai mare plăcere nc-a făcut 
audierea Uverturii de Giordani, 
concisă, organică și interpretată cu 
o comunicativitate cuceritoare.

Newel! Jenkins și orchestra „Cla­
rion" ne-au prezentat și două lu­
crări ale unor compozitori ameri­
cani. Din impresia avută la această 
primă audiție, avantajul este de 
partea „Dialogului pentru orchestră 
de cameră" de Hall Overton, o mu­
zică de mai densă substanță emo­
țională decît „Concertul pentru 
coarde și suflători" de John Lessard, 
care a apărut de un neoclasicism 
oarecum palid. Execuția a fost însă, 
în ambele cazuri, excelentă ; o men­
țiune deosebită se cuvine suflători­
lor și in primul rînd solistului-cor« 
nlst. /

ALFRED HOFFMAN
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»
? Au trecut aproape șase săptă- 
î ZA mini și concluzia este că... 
? se poate. Se poate circufa
țf foarte bfne și fără sunetul de loc 
;' agreabil al claxonului. Cu o con- 

dițle care nu este dificilă, greu de 
Îndeplinit: respectarea reguliîor 
de circulațfe.

Oricine poate constata, mergînd 
pe stradă, că imensa majoritate a 
pietonilor sprijină măsurile luate, 
măsuri care nu sînt decît în inte­
resul lor. E doar atît de simplu să 
fii atent cînd traversezi o stradă, 
sZ. ții seama de semnalul stopului, 
să nu treci decît prin locurile mar­
cate I Secundele de întîrziere sînt 
pe deplin compensate de certitudi­
nea că integritatea ta corporală nu 
este cîtuși de puțin amenințată.

Totuși, din nefericire, mai sînt 
destui din categoria grăbiților, dis- 
traților, nepăsătorilor, care fac 
încă „zile negre" conducătorilor 
de . vehicule, dau de furcă organe­
lor însărcinate să vegheze la bu- 
nul mers al circulației și, ceea cs 
e mai grav, dau uneori de lucru șl 
medicilor din spitale. Pentru com­
baterea acestui nărav atît de dău­
nător atît pentru respectivii cetă­
țeni cît și pentru cei din preajma 
lor, pe lingă amplele măsuri luate 
In perioada care a precedat inter­
zicerea claxonatului în București, 
forurile răspunzătoare nu-și precu­
pețesc în continuare eforturile de­
puse pentru educația cetățenilor 
în spiritul respectării normelor de 
circulație. Pe această linie se în­
scrie și broșura recent apărută 
prin grija Direcției Miliției Capita­
lei și intitulată „Atenție pietogi", 
broșură care se distribuie în mod 
gratuit cetățenilor. Cuprinzînd nu­
meroase caricaturi, schițe satirice, 
note, poezii, avînd un aspect gra­
fic deosebit de atrăgător și îngri­
jit, broșura se citește cu plăcere 
de la un cap la altul și, prin urma­
re, va avea, sperăm, eficiența do­
rită.

Ceea ce ne-a atras în mod deo-

I

-^4

sebit atenția este o chestiune ri­
dicată într-unul din articolele cu­
prinse în micul volumaș, chestiune 
care ni se pare deloc lipsită de im­
portanță. Este vorba de un sumar 
calcul care arată cît de costisi­
toare este lipsa de răspundere a 
acelor pietoni care neglijează re­
gulile de circulație. Calculul se re­
feră, așa cum arată autorul, nu la 
accidentele grave (din fericire din 
ce în ce mai puține la număr) sol­
date cu invaliditate, care reprezin­
tă daune incalculabile aduse vic­
timei și societății, ci la accidentele 
„banale".

Iată un exemplu. Un copil se 
joacă pe stradă cu mingea. O ma­
șină se apropie în viteză. Șoferul 
virează brusc, frînează. Copilul e 
salvat. Mașina s-a lovit însă de 
un stîlp. Consecințele ? 10 zile de 
imobilizare a mașinii, bani chel- 
tuițl. în plus, încărcarea inutilă a 
muncii într-un atelier de reparați! 
auto etc, etc. Și toate acestea 
fiindcă un copil, nesupravegheat de 
părinți, a confundat strada cu un 
stadion.

Acest exemplu real ar mai pu­
tea fi completat cu multe altele. 
Pînă și frînarea bruscă șl repeta­
tă, la care sînt siliți conducătorii 
de vehicule de către cetățeni ln- 
disciplinați este dăunătoare pentru 
vehiculul respectiv. Ca să nu mal 
vorbim do faptul că zgomotul frî- 
nei este cel puțin tot atît de ne­
plăcut ca șl sunetul claxonului.

In calitatea sa de pieton, orice 
cetățean are drepturi, dar are șl 
îndatoriri, are șl răspunderi. Sînt 
atit de simple, de elementare, în- 
cît nu cer, pentru respectarea 
nici eforturi, nici străduințe, 
doar atenție, respect față 
semenul tău. E oare un lucru 
de greu ?

Zgura de furnal folosită pentru fertilizarea

Institutul central de cer­
cetări agricole a experi­
mentat noi materiale care 
pot fi folosite ca amen­
damente calcaroase. Din­
tre acestea fac parte zgu­
ra de furnal și praful de 
clincher. Prin conținutul 
său o tonă de zgură de 
la furnale de pildă, echi­
valează cu 800 kg carbo­
nat de calciu. în fiecare 
an, prin prelucrarea mine­
reurilor de fier, rezultă 
zeci de mii de tone de 
zgură dintre care numai

o parte se folosește Ia 
fabricarea cimentului, iar 
o mare cantitate poate fi 
folosită cu succes la ferti­
lizarea solurilor acide.

Alte sute de mii de 
tone de praf fin, denumit 
obișnuit praf de clincher, 
sînt captate anual în fa­
bricile de ciment pentru a 
se împiedica impurificarca 
aerului din împrejurimi. 
Acest praf, și-a dovedit do 
asemenea eficiența în ri­
dicarea productivității so­
lurilor acide.

Folosirea zgurei de 
nai și a prafului de __
cher, alături de alte ma­
teriale utilizate pînă a- 
cuin ca amendamente cal- 
caroaso (praf de var ars, 
piatră de var măcinată, re­
ziduurile de la fabricile 
de zahăr ele.) oferă uni­
tăților socialisto din agri­
cultură noi posibilități de 
combatere a acidității so­
lurilor podzolicc și dc spo­
rire a producției agricole. 
(Agerpres).

fur- 
clin-

INFORMA
Joi la amiază s-a înapoiat în Capi­

tală, venind de la Cairo, tovarășul Au­
rel Vijoli, ministrul finanțelor, care a 
făcut o vizită în R.A.U, la invitația dr. 
Abdel Moneim El-Kaissuni, ministrul 
finanțelor și planificării al Republicii 
Arabe Unite.

★

Joi dimineața a sosit în Capitală, dele­
gația iugoslavă care va participa la lucră­
rile sesiunii a 5-a a Comisiei mixte romî- 
no-iugoslavă de colaborare tehnico-științi- 
fică. Delegația este condusă de Birovijev 
Milorad. președintele părții iugoslave a 
Comisiei, adjunct al secretarului pentru in­
dustrie al Vecei Executive Federative.

La sosire membrii delegației au fost în- 
tîmpinați de Tiberiu Abrihan, președintele 
părții romîne a Comisiei, adjunct al mi­
nistrului industriei construcțiilor de ma­
șini, de membrii și experții părții romîne.

Au fost de față membri ai Ambasadei 
R.S.F. Iugoslavia la București.

★

Capitală dirijorul Gyula 
Ungară. El va avea con- 

unor spectacole cu

„Azilul de noapte" de Maxim Gorki. Spec­
tacolul a fost pus in scenă de tinerii ac­
tori Sabian Ferencz și Varga Vilmoș.

★

La Botoșani s-au desfășurat lucrările 
Consfătuirii regionale de pediatrie cu tema 
„Alimentația artificială a sugarilor și co­
lapsul la copii", organizată de secția de 
pediatrie a filialei Suceava a Uniunii So­
cietăților de științe medicale din R.P.R. 
La Consfătuire au participat în afară de 
cadre medicale din regiunea Suceava și 
medici invitați din regiunile Bacău și Iași.

★
La I. F. Nehoiu s-au deschis, de cu­

rind, cursurile universității muncitorești, 
la care participă 50 de muncitori fores­
tieri (circulariști, gateriști, 
Pentru
tiere au fost organizate 15 lectorate, unde 
vor fi 
variată.

sortatorî etc.), 
muncitorii din exploatările fores-

prezentate conferințe cu o tematică 
i. (I. DOMAN, electrician).

Centenarul nașterii 
prof. Gheorghe Marinescu la Paris

PARIS 7 — Corespondentul Ager- 
pres transmite : Sub egida Academiei 
de Medicină, Societatea Franceză de 
neurologie a comemorat joi centena­
rul nașterii prof. Gheorghe Marinescu. 
Au fost prezente personalități de sea­
mă franceze. Au fost, de asemenea, 
de față fiica și fiul profesorului Gh. 
Marinescu, precum și dr. Victor Di- 
mitriu, ministrul R.P. Romine la Paris.

A luat cuvîntul președintele So­
cietății Franceze de neurologie, pro­
fesor Leon Michaux, care a adus un 
elogiu profesorului Gheorghe Mari­
nescu, spunînd între altele: „Cente­
narul nașterii profesorului Marinescu 
a fost comemorat, de curind, în Ro­
mînia. Fără îndoială, același lucru îl 
vor face toate societățile de neuro­
logie din lume al cărui membru eme­
rit a fost. Personalitatea morală a lui

Gheorghe Marinescu — a spus vorbi, 
torul — era la înălțimea inteligenței 
lui. Generozitatea sa se reflectă în as­
pirațiile sale către mai multă dreptate 
socială, lucru pe care îl exprimă so­
lemn testamentul său. Gheorghe Ma­
rinescu a fost un militant al păcii 
care în 1914 a semnat Apelul Sorbo- 
nei pentru solidaritate internațională 
împotriva agresiunii".

După două comunicări asupra ope­
rei prof. Marinescu, 
neurologi francezi, 
Kreindler, a evocat personalitatea 
profesorului dr. Marinescu. în numele 
Academiei R. P. Romîne s-a transmis 
profesorului Leon Michaux, ultima 
traducere în limba franceză a operei 
prof. Gheorghe Marinescu și medalia 
comemorativă emisă în țara noastră 
cu prilejul acestei

La unitatea de fire cardate de la Filatura romîneașcă de bumbac din 
Capitală se obțin frumoase rezult ate în îndeplinirea la toți indicatorii a 
planului de producție. în clișeu : maistrul Constantin Nagotă îndrumă 
cu atenție și răbdare munca fila toarei Ecaterir.a loan, absolventă in 

acest an a școlii profesionale
Foto I AGERPRES

Cuvînfarea ambasadorului
de radio

Cu prilejul sărbătoririi zilei de 
Noiembrie, cea de-a 46-a aniversare 
Marii 
brie,

U. R. S. S. la posturile noastre 
și televiziune

| xi. x. xxuuixna, x. xx. jegaini, a rostit 
joi seara o cuvîntare la posturile noas-

I tre de radio și televiziune. (Agerpres)

7 j R. P. Romînă, I. K. Jegalin, a 
a

Revoluții Socialiste din Octom- 
ambașadorul Uniunii Sovietice în
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Reduc consumul de metal
BRAȘOV (coresp. R. 1.) La secția 

forje a Uzinelor de tractoare din Bra­
șov se obțin noi realizări în reducerea 
consumului specific de metal prin 
folosirea și extinderea unor noi pro­
cedee de forjare. în prezent, de pildă, 
fotjatul în matrițe se aplică la un nu­
măr de 280 repere, alt© 37 se forjează în

T I I
*

matrițe cu lăcașuri multiple etc. 
jorii uzinelor amintite au redus 
acest an, pe fiecare tractor 
specific de metal cu 13 kg.

★

SATU MARE (coresp. 
structorii de' mașini de 
„Unia" obțin succese de 
economisirea metalului.

For- 
în 

consumul

NEW YORK 7 — trimisul special 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi­
te : In preambulul proiectului comun 
de rezoluție prezentat de delegațiile 
unei serii de țări afro-asiatice și la- 
tino-americane, precum și cele ale 
Olandei, Suediei și Iugoslaviei în 
ședința din dimineața zilei de 6 no­
iembrie a Comitetului politic (nr. 1) 
al Adunării Generale a O.N.U. se a- 
rată că „dezarmarea generală și to­
tală sub control internațional efi­
cient este garanția cea mai sigură a 
păcii generale și securității națiuni­
lor".

Proiectul de rezoluție exprimă sa­
tisfacția în legătură cu realizarea 
Tratatului cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare în cele trei 
medii, a unei linii directe de teleco­
municații între Moscova și Washing­
ton. precum și a înțelegerii de prin­
cipiu asupra interzicerii plasării pe 
orbită a unor corpuri cosmice avînd 
Ia bord arma nucleară.

Autorii proiectului de rezoluție 
cheamă Comitetul celor 18 să reia 
tratativele privitoare la dezarmarea 
generală și totală sub un strict con­
trol internațional și să depună în 
continuare eforturi în vederea reali­
zării unor pași spre reducerea riscu­
lui unui război în urma unui atac 
prin surprindere, precum și spre 
preîntâmpinarea sporirii stocurilor 
de arme nucleare.

★

NEW YORK 7 — De la trimisul 
Agerpres C. Alexandroaie : în Co­
mitetul nr. 2 pentru problemele eco­
nomice și financiare al Adunării Ge­
nerale O.N.U. continuă dezbaterile

asupra punctului 
rarea în vederea 
betismului în lume". Delegații care 
au luat cuvîntul pînă în prezent au 
relevat că existența în lume a unui 
număr de 700 milioane de analfa- 
beți, din care majoritatea în Africa, 
Asia și America Latină, se datorește 
în primul rînd dominației de secole 
a colonialismului.

La 7 noiembrie a luat cuvîntul re­
prezentantul R. P. Romîne, Emeric 
Dîmbu care, după ce a vorbit des­
pre importanța acestei probleme și 
necesitatea de a se depune eforturi, 
în primul rînd pe plan național, 
pentru rezolvarea ei, a înfățișat ex­
periența dobîndită de țara noastră 
în domeniul învățămîntului. Vorbi­
torul a arătat că R. P. Romînă a 
acordat în ultimii ani țărilor în curs 
de dezvoltare și celor recent elibe­
rate de sub jugul colonial, ajutor în 
mai multe domenii, printre care și 
în domeniul învățămîntului. Un as­
pect important al problemei lichi­
dării analfabetismului, în lume, a 
continuat vorbitorul, este legarea a- 
cestei acțiuni de problema educării 
tineretului în spiritul păcii, respec­
tului reciproc și înțelegerii între po­
poare, aspect subliniat în diferite re­
zoluții ale O.N.U. și U.N.E.S.C.O.

în încheiere, vorbitorul a arătat 
că delegația romînă apreciază iniția­
tiva țărilor care au depus proiectul 
de rezoluție în comitet și că R. P. 
Romînă este gata, ca și pînă acum, 
să sprijine și să-și aducă contribuția 
sa la campania mondială pentru li­
chidarea analfabetismului în lume.

Formarea guvernului grec
ATENA 7 — Corespondentul Ager­

pres Al. Gheorghiu transmite : In 
după-amiaza de 7 noiembrie liderul 
Partidului Uniunea de Centru, Ghior- 
ghios Papandreu a prezentat regelui 
Paul, lista noului guvern.

în afară de funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri, Papandreu mai 
deține și pe aceea de ministru al 
educației naționale. Vicepreședinte al 
Consiliului ds Miniștri și. ministru al 
afacerilor externe este Sofocla Veni- 
mlos. Alte portofolii au fost reparti­
zate astfel : Papaspiros Dimitri — 
Ministerul Justiției, Costopoulos Stavros
— Ministerul Afacerilor Intern', Ma- 
vros Ghiorghios — Ministerul Coordo­
nării Economice. Constantin Mitsatakis
— Ministerul Finanțelor. Papanicolo- 
poulos Dimitrios — Ministerul de 
Război.

După cum se știe, Uniunea d-3 Cen­
tru nu deține majoritatea absolută în 
noul parlament. în legătură cu aceasta 
ziarul „Athens Daily Post" scrie că 
Papandreu este convins, că pînă la 11 
decembrie, cînd urmează să se întru­
nească noul Parlament, i se vor alătu­
ra un număr de deputați din alte parti­
de în special din E.R.E., complietînd 
astfel majoritatea de carp are nevoie.

Ziarul arată că acest lucru stîrncște 
îngrijorarea E.R.E. care a cerut convo­
carea parlamentului cu 20 de zile mai 
devreme, adică la 21 noiembrie, pen­
tru a micșora posibilitățile de mane­
vrare ale Uniunii de Centru.

WASHINGTON 7 (Agarpres). — 
Senatul S.U.A. a adoptat miercuri 
noaptea un amendament de compro­
mis propus în comun de lideri ai 
reprezentanților în Senat a celor 
două partide — democrat și republi­
can — în legătură cu legea privitoa­
re la ajutorul S.U.A. pentru străină­
tate. Potrivit agenției Associated 
Press, amendamentul reduce cu încă 
50 milioane dolari suma prevăzută 
pentru așa-numitul ajutor pentru 
străinătate.

La punctul de trecere 
și control Marienborn

în
L. Pauling despre interzicerea

Joi a sosit în 
Borbely din R.P. 
ducerea muzicală a 
opera ,,Rigolebto“ la Teatrul muzical din 
Galati si la Opera de Stat din Timișoara 
și va dirija trei concerte simfonice la Ti­
mișoara și Iași.

★

în aceeași zi a sosit și pianista greacă 
t Maria Cherogeorgou, laureată a mai mul­

tor concursuri internaționale. Artista oas­
pete va fi solista unor concerte simfonice 
la Cluj și Timișoara, după care va con­
certa la București cu Filarmonica de stat 
„George Enesou“.

★

Aseară colectivul Teatrului de Stat ma­
ghiar din Timișoara a prezentat piesa

S P
de

I. P. C. F. S.
București

Calea Victoriei 48—50 pasaj

ANGAJEAZĂ
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ba engleză. Ș882 Doritorii se vor adresa zilnic în- 8
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DIRECȚIA REGIONALA 
DRUMURI 51 PODURI

Craiova
Calea V. I. Lenin Nr. 238 

telefon 1107 sau 2867

ANGAJEAZĂ
urgent pentru Central:

— Inginer proectant drumuri și po­
duri.

— Inginer mecanic.
— Ingineri constructori.

în 
peste 
ale cooperativelor de consum, 
raioanele Băilești, Segarcea și Balș își des­
fășoară activitatea 84 secții de acest fel.

★

în gara Petroșeni există acum o stație 
modernă de centralizare electro-dinamică 
a operațiunilor de dirijare a trenurilor. în 
momentul de față se fac pregătiri pentru 
crearea condițiilor tehnice în vederea diri­
jării trenurilor direct de la Petroșeni prin 
sistemul electro-dinamiC a stațiilor Live- 
zeni, Pietrele Albe, Iscroni și altele.

★

Stația Aviasan din Deva desfășoară o 
activitate rodnică în slujba oamenilor. 
Anul acesta avioanele stației respective au 
făcut 573 curse, transportînd 806 bolnavi 
dintre care 492 copii. De asemenea 
fost parașutate importante, cantități 
sînge, plasmă și alte medicamente.

satele regiunii Oltenia funcționează
220 unități prestatoare de servicii 

Numai în

R. 1.) Con- 
la uzinele 
seamă

Așa de 
exemplu, prin croirea combinată a re­
perelor, echipa condusă de Iosif Mol­
nar a debitat, de la începutul anului 
și pînă în prezent aproape 5 tone de 
piese din tablă de fier și aluminiu din 
material economisit. Importante eco­
nomii de metal s-au obținut și în 
urma reproiectării și modificării con­
structive a unor produse. Pe această 
cale vagonetului de 1000 litri i s-a 
redus greutatea, economisindu-se ast­
fel numai în ultimele 3 luni peste 8 
tone de metal.

experiențelor nucleare

au 
de

T
• Campionatul republican 

mă a programat ieri în sala 
din Capitală ultimul concurs 
feminine de floretă. Titlul de 
nă a țării a revenit Măriei Vicol (Pro­
gresul București), care a totalizat 34 
de puncte. Pe locurile următoare s-au 
clasat Suzana Jencik (Școala sportivă 
de elevi Satu Mare) — 30 puncte și 
Ana Ene (Progresul București) — 24 
puncte. Olga Szabo și Suzana Tași au 
fost eliminate în sferturile de finală.

scri-
Recolta 

al probei 
campioa-

Antoșin 5 puncte, Tal 4,5 puncte 
o partidă întreruptă.
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Consfătuire pe țară

BACĂU (Agerpres). — La Centrala J 
electrică de termoficare Borzești s-au j 
încheiat lucrările consfătuirii pe țară, j 
privind regimul apei Ia cazonele de J 
aburi din centralele termoelectrice. j

Consfătuirea a fost organizată de j 
Ministerul Minelor și Energiei Elec- j 
trice în colaborare cu Direcția gene- j 
raia de metrologie, standarde și inven- j 
ții. Consfătuirea a constituit un larg J 
schimb de experiență între energeti- j 
cieni și chimiști din marile centrale j 
electrice ale țării în vederea asigurării j 
unei funcționări continue a acestora j 
la parametri optimi a agregatelor. j

NEW YORK 7 (Agerpres). — In­
tr-un articol publicat în numărul 
din noiembrie al revistei „The Mi­
nority of one“, cunoscutul savant a- 
merican, laureat al premiului No­
bel, Linus Pauling, se proțiunță în 
favoarea unor noi măsuri eficiente 
pe calea păcii. „Este un moment, 
scrie el, în care se impune necesita­
tea încheierii unui acord internațio­
nal privind interzicerea tuturor ex­
periențelor nucleare, acord căruia 
să-i urmeze alte măsuri in vederea 
realizării dezarmării generale și to­
tale". In afară de aceasta, scrie în 
continuare Pauling, sînt necesare 
măsuri pentru crearea de zone demi­
litarizate in regiunile de încordare, 
începînd cu Europa centrală.

Declarînd că. în prezent, popoare­
le din lumea întreagă trebuie să „li­
chideze pe pămînt instituția imorală 
a războiului", L. Pauling scrie în în­
cheiere : „Sint ferm convins că vom 
folosi toate posibilitățile pentru a 
pune capăt suferințelor pricinuite de 
război, astfel îneît omenirea să uite

pentru totdeauna de foamete, boli și 
groază, să dispună de egalitate pe 
plan economic, politic și social și să 
creeze o cultură demnă de omenire".

BERLIN 7 (Agerpres). — TASS 
transmite : în dimineața zilei de 4 
noiembrie o coloană de autovehicule 
aparținînd trupelor de ocupație ameri­
cane a refuzat din nou să se supună 
regulilor în ce privește verificarea la 
punctul de trecere și control Marien­
born, situat pe autostrada din R.D.G., 
în apropiere de frontiera cu Germania 
occidentală, anunță agenția A.D.N. 
Coloana de autovehicule împiedica cir­
culația pie autostradă, deși la 3 noiem­
brie un reprezentant al trupelor de 
ocupație din Berlinul occidental decla­
rase că în viitor puterile occidentale 
se vor abține de la provocări pe căile 
de comunicații dintre Germania occi­
dentală și Berlinul occidental și se 
vor supune regulilor stabilite de con­
trol.

Situația din Vietnamul de sud
SAIGON 7 (Agerpres). — La Sai­

gon a fost anunțată ridicarea restric­
țiilor de circulație introduse ime­
diat după răsturnarea lui Ngo Dinh 
Diem. Legea marțială rămîne însă 
în vigoare. Potrivit datelor oficiale, 
în cursul luptelor care au avut loc 
la Saigon, cu prilejul loviturii de 
stat, 33 de persoane au fost ucise, 
iar alte 233 — rănite. Dintre acestea, 
majoritatea sînt civili.

Referindu-se la situația actuală 
din Vietnamul de sud, agenția Asso­
ciated Press transmite : „înlăturarea 
guvernului lui Diem ar putea duce 
la accentuarea instabilității și la mai 
multe tulburări. Tranziția de la dic­
tatura familiei Diem la guvernarea

• Astăzi de la ora 15,30 în sala spor­
turilor de la Floreasca are loc deschi­
derea festivă a celei de a 6-a ediții 
a campionatelor internaționale de gim­
nastică ale R. P. Romîne. în programul 
zilei de astăzi figurează exercițiile im­
puse (masculin și feminin). Sîmbătă de 
la ora 15,30 au loc exercițiile liber 
alese, iar duminică de la aceeași oră se 
dispută concursul rezervat primilor 6 
clasați la fiecare aparat.

• Continuîndu-și turneul în Iugosla­
via echipa de fotbal Minerul Baia 
Mare a jucat joi la Zrenianin cu echipa 
Proletar. Gazdele au obținut victoria 
cu scorul de 4—1 (4—0).

• Echipele olimpice de fotbal ale
Spaniei și Elveției s-au întîlnit în 
meci retur în orașul Palma de Mal­
lorca. Fotbaliștii spanioli, care cîști- 
qaseră și primul meci cu 1—0, au în­
vins de data aceasta cu 6—0 (3—0)
și s-au calificat pentru etapa urmă­
toare a turneului preolimpic. Echipa 
olimpică a Spaniei va întîlni echipa 
olimpică a R. P. Ungare.

• Reprezentativa de fotbal a 
U.R.S.S, a susținut la Toulouse, în 
compania formației locale, ultimul 
joc de antrenament înaintea meciu­
lui de duminică cu Italia. Fotbaliștii 
sovietici au cîștigat cu 3—2 (2—0) 
prin golurile marcate de Voronin 
(min. 20), Malafeev (min. 26), Husai- 
nor (min. 70). Pentru gazde au în­
scris Mahi (min 75) și Barazze (min. 
89).

Aprovizionarea cu legume pentru iarnă

• Doi. foști campioni mondiali, 
Smîslov și Tal, s-au întîlnit în cea 
mai interesantă partidă în runda a 
7-a a turneului internațional de șah 
de la Moscova. în deschiderea Reti, 
marele maestru Smîslov cu albele, a 
Obținut avantaj pozițional pe care 
l-a fructificat după aceea, cîștigînd 
calitatea. Tal s-a apărat însă foarte 
bine, și la întrerupere, are contra 
șanse. Partidele Szabo-Matanovici, 
Hort-Kupers, Jimenes-Antosin, Pîdev- 
ski-Lieberson s-au terminat remiză. 
Vladimirov a cîștigat la Pietsch, în 
clasament conduce Smîslov cu 5 pun­
cte și o partidă întreruptă, urmat de

• Primul meci pentru optimile de 
finală ale „Cupei Campionilor euro­
peni" la fotbal s-a disputat la Lisa­
bona între campioana Portugaliei, 
Benfica și echipa Borussia-Dortmund. 
Au cîștigat fotbaliștii portughezi 
cu 2—1 (0—0). Returul va avea 
la 4 decembrie la Dortmund.

cu 
loc

• Miercuri s-au disputut trei me­
ciuri în optimile de finală ale com­
petiției internaționale „Cupa cupe­
lor" la fotbal. Deținătoarea trofeului, 

<F. C. Valencia a făcut joc egal 0—0 
cu Rapid Viena, pe terenul acesteia 
din urmă. La Lausanne, formația lo­
cală cu același nume a pierdut cu 
1—2 (1—2) în fața echipei spaniole 
Saragossa. în timp ce F. C. Koln, pe 
teren propriu, a învins cu 3—2 (3—0) 
echipa engleză Sheffield Wednes­
day,

Cum se desfășoară aprovizionarea cu 
legume pentru iarnă ? Iată o problemă 
de actualitate pe care ne-am propus 
s-o abordăm săptămîna aceasta în în­
semnările noastre despro valorificarea 
acestor produse de sezon. Este un fapt 
cert că în ultimele zile (și constatarea 
aceasta o facem pe baza știrilor primite 
din mai multe regiuni ale țării), s-a 
înregistrat o impulsionare a recoltării 
cartofilor și rădăcinoaselor, obținîn- 
du-se rezultate apropiate de graficele 
stabilite. în unele locuri, recoltările la 
cartofi au fost chiar terminate (regiu­
nea Iași), iar rămînerile în urmă 
manifestă în privința preluărilor, 
asta datorită felului 
în care își îndeplinesc 
unități ale cooperației 
poate sublinia însă ca 
că, față de săptămîna 
înregistrat în acest sector este mai a- 
propiat de cerințele reale.

Să vedem, așadar, cum se reflectă 
acțiunea de valorificare a recoltei de 
legume în aprovizionarea populației 
cu aceste produse pentru iarnă și în 
asigurarea rezervelor pentru lunile ur­
mătoare. O primă apreciere este aceea 
că în cele mai multe regiuni din țară 
s-au asigurat cantități îndestulătoare, 
echivalente necesităților curente.

Dacă vom merge în aceste zile în 
regiunea Banat, vom observa că piața 
este bine aprovizionată. Și în regiunea 
Argeș vom face o constatare similară, 
însă dacă ne vom opri la Rm. Vîlcea, 
vom observa o distonanță concretizată 
în cantitățile infime de cartofi desfă­
cute în piețele orașului. Din ce cauză ? 
Fiindcă din cantitatea de 700 de tone 
de cartofi repartizați nu s-au livrat de- 
cît 398 de tone, deci cam 50 la sută. 
Aceeași constatare și la Petroșeni, unde 
intrările de cartofi sînt de asemenea 
mici, ceea c« înseamnă că nu se asi-

este

se
Și 

necorespunzător 
sarcinile unele 

de consum. Se 
un fapt pozitiv 
trecută, ritmul

gură o aprovizionare proporțională, 
ritmică, în funcție tocmai de necesită­
țile stabilite pentru fiecare localitate 
în parte. Direcțiile comerciale ale sfa­
turilor populare regionale sînt chema­
te să remedieze asemenea situații, ve­
ghind să nu existe astfel de „goluri" 
în această perioadă cînd produsele de 
sezon sînt atît de solicitate.

Un alt fapt care se remarcă
acela că în unele regiuni se creează 
stocuri mari pe plan local, desfăcîn- 
du-se la început mari cantități, și ne- 
glijîndu-se în schimb obligațiile de 
mutații stabilite. Este cazul regiunilor 
Brașov’ și Maramureș unde interesul 
justificabil pentru acoperirea cererilor 
de consum locale nu trebuie să fie în 
detrimentul sarcinilor de livrări nentru 
alte regiuni din țară. Regiunea Brașov 
(și în special raionul Făgăraș) este de­
ficitară în livrările fată de regiunile 
Hunedoara și Galați, dar în timpul a- 
cesta și-a depășit propriul plan 
facere. Se impune mai multă 
în această direcție, pentru ca 
două sarcini să se împletească 
satisfăcător.

Mai multe scrisori primite la redac­
ție do- la cititori, confirmate de altfel 
de constatările noastre de pe teren, 
scot în evidență faptul că nu în tot 
locul se acordă atenția cuvenită felu­
lui în care se desfac în aceste zile car­
tofii. Adesea ei se vînd cu impurități 
sau nu corespund dimensiunilor stabi­
lite. De această situație, răspund în 
primul rînd unitățile de desfacere care 
au datoria să vegheze asupra respectă­
rii normelor calitative, pentru a nu se 
pune în vînzare cartofi ce nu se înca­
drează în categoriile prevăzute. Aces­
te defecțiuni vor fi înlăturate dacă se 
va acorda o mai mare atenție sortării 
cartofilor la centre, pe rampele de 
încărcare sau în depozite.

de des- 
pondere 

aceste 
în mod

Deși ritmul recoltării rădăcinoaselor 
a înregistrat progrese, totuși aprovizio­
nările de iarnă nu se desfășoară pe mă­
sura condițiilor existente. Așa se în- 
tîmplă că Direcția comercială a Sfatu­
lui popular regional Dobrogea solicită 
din alte regiuni cantități suplimentare 
de rădăcinoase pentru aprovizionarea 
pieței, cu toate că are o suprafață de 
250 de hectare nerecoltată în propria 
regiune. Mai grav este însă faptul că 
în această regiune, înainte de satisfa­
cerea obligațiilor contractuale și a ce­
rințelor de consum, se folosesc canti­
tăți de rădăcinoase (morcovi) pentru... 
furaje. Este o situație ce se cere deîn- 
dată curmată prin asigurarea, în pri­
mul rînd, a stocurilor necesare pentru 
aprovizionările de iarnă.

în regiunea Bacău, recoltarea rădăci­
noaselor s-a terminal, dar aproviziona­
rea piețelor este deficitară. Și asta, de­
oarece depozitările înregistrează în mo­
mentul de față numai 38 la sută din 
cantitățile strînse de pe cîmp.

în regiunea Oltenia, unde de ase­
menea se manifestă goluri în aprovi­
zionarea cu acest produs s-au recoltat 
400 de tone în ultima săptămînă, dar 
de însilozat s-au însilozat numai 35. 
Și aici se cere o mai mare atenție 
pentru aprovizionarea populației cu a- 
ceste produse atît de necesare în lu­
nile ce urmează.

Aprovizionarea cu legume pentru 
iarnă trebuie să stea în atenția comi­
tetelor executive ale sfaturilor populare. 
Este indicat ca direcțiile comerciale 
și organele cooperației de consum să 
acorde atenția cuvenită desfacerii aces­
tor produse, în așa fel ca, ținînd seamă 
de bogata recoltă din acest an, să se 
asigure o aprovizionare corespunză­
toare.

juntei militare a fost imediată, rapi­
dă și relativ fără prea multă vărsa­
re de singe. Administrația civilă a 
rămas aproape complet neatinsă- Cu 
puține excepții, aceleași fețe se aflau 
luni dimineață în aceleași birouri 
guvernamentale. Marea schimbare 
constă în faptul că țara este acuțn 
condusă de un comitet, în loc de o 
familie. Dar nu există nici o garan­
ție că acest comitet va activa în ar­
monie. Unii observatori consideră 
că generalii ar putea, eventual, să 
se angajeze în certuri.

în ciuda numirii unor civili în gu­
vernul provizoriu, generalii vor con­
tinua să dețină puterea reală pentru 
multă vreme. Un general, membru 
al juntei, a declarat miercuri că, 
după părerea sa, un guvern civil cu 
depline puteri nu va putea fi ales 
în mai puțin de 6 sau 12 luni. Aceas­
ta reprezintă un timp suficient pen­
tru manevre și certuri politice sau 
chiar pentru o nouă lovitură de 
stat".

Agenția americană United Press 
International relevă că statisticile 
militare americane semnalează o in­
tensificare a acțiunilor partizanilor 
sud-vietnamezi pe întreg întinsul 
țării, în special în regiunea deltei 
fluviului Mekong.

Partizanii au atacat numeroase la-, 
găre strategice, eliberînd un impor­
tant număr de persoane internate în 
aceste lagăre. Aceeași agenție subli­
niază că atît surse sud-vietnameze, 
cît și surse americane „și-au expri­
mat îngrijorarea" față de cantitatea 
sporită de arme capturate de către 
partizani.

D. TABACU

Declarațiile lui Schroeder
TOKIO 7 (Agerpres). — Ministrul 

de externe al R.F.G., Schroeder, care 
îl însoțește pe președintele R. F. 
Germane. Liibke în vizita pe care a- 
cesta o face in Japonia, s-a întîlnit 
la 7 Noiembrie, la Tokio, cu zia­
riști japonezi și străini. Schroeder a 
declarat ziariștilor că intenționează 
să propună guvernului japonez crea­
rea unor comisii mixte japono-vest- 
germane în vederea inițierii unor 
consultări între cele două țări. După 
cum subliniază agenția D.P.A, 
Schroeder a scos în evidență „im­
portanța contactelor cu Japonia. în- 
trucît Germania occidentală are in­
terese deosebite în Asia". Referin­
du-se la o serie de probleme de po­
litică externă, ministrul afacerilor 
externe al R.F.G. a declarat că sem­
narea Tratatului de la Moscova cu 
privire la interzicerea experiențelor 
nucleare în cele trei medii a contri­
buit la destinderea încordării inter- 

I naționale.
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între 18-20 noiembrie la Addis Abeba va avea loc

A 46-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Conferința miniștrilor de externe 
ai țărilor membre ale O. U. A,

'Argentina: Demonstrații

MOSCOVA: Parada militară de ia Kremlin

și demonstrația oamenilor muncii
MOSCOVA 7 (Agerpres). — După 

cum transmite TASS, la 7 no­
iembrie în întreaga Uniune So­
vietică a fost sărbătorită cea de-a 
46-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie.

In Piața Roșie din Moscova a a- 
vut loc tradiționala paradă militară 
și demonstrația oamenilor muncii. 
In tribunele rezervate pentru invitați 
au luat loc muncitori, fruntași ai 
muncii comuniste, oameni de stat și 
fruntași ai vieții publice, ofițeri su­
periori ai Armatei Sovietice. Printre 
invitați erau oaspeți sosiți din nu­
meroase țări, diplomați și atașați mi­
litari străini.

In tribuna centrală se aflau con­
ducătorii Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice și guvernului so­
vietic în frunte cu N. S. Hrușciov.

Ministrul Apărării al U.R.S.S., 
R, I. Malinovski, însoțit de genera­
lul de armată Beloborodov, a trecut 
în revistă și a felicitat trupele ali­
niate în Piața Roșie și pe arterele 
învecinate.

Apoi, ministrul Apărării al 
U.R.S.S. a urcat la tribuna Mauso­
leului și a rostit o cuvîntare adre­
sată ostașilor, oamenilor muncii so­
vietici, oaspeților străini. „Succesele 
noastre în dezvoltarea economiei 
naționale și culturii, în ridicarea bu­
năstării poporului, a spus el, con­
stituie cea mai bună dovadă a su­
periorității socialismului față de ca­
pitalism". Această superioritate este 
demonstrată și de succesele obținu­
te de alte țări ale lagărului socialist.

Vorbitorul a subliniat că partidul 
comunist și guvernul sovietic, țările 
comunității socialiste, toate forțele 
păcii și progresului luptă consec­
vent și cu perseverență 
preîntîmpinarea unui război 
dial termonuclear, pentru 
marea generală și totală, 
menținerea și întărirea păcii. El a 
declarat că un pas important în slă­
birea încordării Internaționale îl 
constituie încheierea Tratatului de 
la Moscova privitor la interzicerea 
parțială a experiențelor cu arma nu­
cleară, care creează „posibilități 
mai favorabile în luptă pentru în­
tărirea păcii și securității popoare­
lor".

Referindu-se la faptul că forțele 
agresive din statele imperialiste se 
opun destinderii încordării interna­
ționale, ministrul apărării al U.R.S.S. 
a declarat că acestea „ne silesc să 
facem tot ce este necesar pentru în­
tărirea continuă a securității patriei 
noastre și a întregului lagăr socia­
list".

începe parada militară. Prin Pia-

ța Roșie trec ofițerii elevi ai acade­
miilor militare, ai academiilor mili­
tare tehnice, academiilor militare de 
aviație, coloana ofițerilor piloți, 
elevii școlii superioare de radioelec- 
tronică a marinei militare, unități 
de grăniceri, elevii liceelor militare 
„Suvorov" și „Nahimov".

Apoi și-au făcut apariția în piață 
tancurile și instalațiile antiaeriene 
autopropulsate ale diviziei „Kante­
mir". Coloanele artileriei de diferi­
te categorii și calibre au fost 
urmate de subunitățile de rachete 
tactice și tactice-operative.

Pentru prima dată a participat la 
paradă o subunitate de intercep- 
toare fără piloți cu acțiune îndepăr-

Parada militară care a durat 45 de 
minute a luat sfîrșit prin defilarea 
fanfarei militare.

A urmat apoi demonstrația oame­
nilor muncii din Moscova. Potrivit 
tradiției, demonstrația a fost des­
chisă de sportivi. Ei poartă sute de 
steaguri, portretele lui Marx, En­
gels, Lenin, ale membrilor Prezidiu­
lui C.C. al P.C.U.S.

în Piața Roșie pătrund apoi de­
monstranții. Ei raportează despre 
succesele în muncă în cinstea marei 
sărbători, poartă machete ale celor 
mai moderne mașini și aparate, ale 
noilor produse realizate de fabricile 
și uzinele din capitală. Cifrele în-

MOSCOVA 7 (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, la ’7 noiembrie, 
guvernul U.R.S.S. a oferit o recepție 
în Palatul Congreselor din Kremlin, cu 
prilejul celei de-a 46-a aniversări a 
Revoluției din Octombrie.

N. S. Hrușciov a rostit un toast 
pentru cei care au înfăptuit Revoluția 
din Octombrie, pentru clasa munci­
toare, pentru țărănime și intelectuali, 
pentru victoria comunismului. El a 
toastat pentru popoarefe care s-au eli­
berat de sub jugul capitalist, pentru 
Cuba revoluționară. El a toastat pen­
tru popoarele care au răsturnat colonia­
lismul și popoarele care luptă pentru 
libertate și independență, a salutat pe 
reprezentanții clasei muncitoare inter­
naționale, în persoana delegaților sin­
dicali care au asistat la cel de-al 13-lea 
Congres al sindicatelor din U.R.S.S. și 
a urat noi succese partidelor marxist- 
leniniste frățești.

RABAT 7 (Agerpres). — Ministe­
rul ds Externe al Marocului a anun­
țat că miniștrii afacerilor externe ai 
țărilor membre ale Organizației U- 
nității Africane se vor întruni în 
conferința care va discuta problema 
reglementării pe cale pașnică a con­
flictului de frontieră algero-maro- 
can între 18 și 20 noiembrie la A- 
ddis Abeba.

După cum se știe în vederea pre­
gătirii acestei conferințe, la Rabat

se află președintele Organizației uni­
tății africane și ministrul de exter­
ne al Senegalului, Doudou Thiam, 
precum și ministrul de externe al 
Ghanei, K. Botsio.

Pe de altă parte, potrivit agenții­
lor de presă, hotărîrea conferinței 
de la Bamako privind încetarea fo­
cului de Ia granița dintre Maroc și 
Algeria este efectivă. De-a lungul 
graniței dintre cele două state dom­
nește deplină liniște.

partidelor marxist-

CAIRO 7 (Agerpres). — La înche­
ierea vizitei în R.A.U. a împăratului 
Etiopiei, Haile Selassie, la Cairo a 
fost dat publicității un comunicat 
comun. In comunicat, președintele 
Nasser și împăratul Haile Selassie 
salută Tratatul de la Moscova cu 
privire la interzicerea parțială a ex­
periențelor nucleare, apreciindu-1 ca 
„un pas pozitiv în direcția destinde­
rii relațiilor internaționale și înfăp­
tuirii dezarmării generale". Se su­
bliniază totodată „importanța spriji-

aflat timp de cinci săptămîni în 
străinătate unde a vizitat mai multe 
țări și a contribuit Ia soluționarea 
pașnică a conflictului algero-maro- 
can.

in sprijinul poziției 
președintelui Illia

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). — 
în seara de 6 noiembrie, în centrul 
orașului Buenos Aires a avut loc>> 
demonstrație în sprijinul poziției 
președintelui Argentinei, Arturo 
Illia, de anulare a contractelor în­
cheiate cu societățile petroliere 
străine de fostul guvern al preșe­
dintelui Erondizi. După cum trans­
mite agenția U.P.I., demonstranții 
purtau pancarte în care cereau să 
se pună capăt concesiunilor petro­
liere acordate societăților străine și 
chemau guvernul să adopte, fără în- 
tîrziere, măsuri în această direcție. 
Potrivit agenției, un purtător de 
cuvînt al guvernului argentinian a 
declarat că săptămîna viitoare va fi 
convocat Congresul (parlamentul ță­
rii) pentru a lua în discuție această 
problemă.

Fapte și semnificații

pentru 
mon- 

dezar- 
pentru

SOFIA — La Opera populară a 
avut loc o adunare festivă a oameni­
lor muncii din capitala Bulgariei. La 
adunare au participat conducători de 
partid și de stat în frunte cu Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., 
președintele Consiliului de Miniștri. 
Ivan Primov, secretar al C.C. al P.C.B. 
a prezentat un raport. In Piața 9 Sep­
tembrie a avut loc o demonstrație a 
oamenilor muncii.

★
PRAGA — în Piața orașului vechi a 

capitalei cehoslovace a avut loc un 
miting. In tribună se aflau membri ai 
Biroului Politic al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, membri ai guvernului și 
alte persoane oficiale.

★

PEKIN — La Pekin a avut loc o 
adunare a reprezentanților vieții pu­
blice din capitala R. P. Chineze la 
care au luat cuvîntul U Iui-Cijan, 
membru al C. C. al 
nez, S. V. Cervonenko ambasadorul 
U.R.S.S. la Pekin și E. I. Afanasenko, 
conducătorul delegației Uniunii Aso­
ciațiilor Sovietice de prietenie și re­
lații culturale cu țările străine și al 
Asociației de prietenie sovieto-chine- 
ze. Ambasadorul Uniunii Sovietice a 
oferit o recepție la care au participat 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, Cen I, locțiitor 
al premierului, ministru al afacerilor 
externe al R. P. Chineze și alte per­
sonalități. S. V. Cervonenko și Cen I 
au rostit toasturi.

★
PHENIAN — La adunarea festivă 

care a avut loc la Phenian au parti­
cipat conducători de partid și de stat 
ai R. P. D. Coreene. Despre cea de-a 
46-a aniversare a Revoluției 
Octombrie a vorbit Pak 
vicepreședinte al C.C. al 
Muncii din Coreea.

★

BERLIN. — La Berlin a 
adunare festivă la care au 
conducători de partid și de stat,

P. C. Chi-

clin 
Kim Cer, 
Partidului

avut loc o 
participat 

_________ _ , , în 
frunte cu Otto Grotewohl, președintele 
Consiliului de Miniștri al R. D. Ger­
mane. A. Norden, membru al Biroului 
Politic și secretar al C.C. al P.S.U.G. 
a prezentat un raport.

ULAN BATOR. — La adunarea fes­
tivă de la Ulan Bator au participat con­
ducători ai partidului și membri ai 
guvernului, în frunte cu J. Țedenbal 
prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Mongole. In Piața centrală a ca­
pitalei R. P. Mongole a avut loc o pa­
radă militară și demonstrația oameni­
lor muncii.

★

VARȘOVIA. — La adunarea festivă 
organizată la Varșovia au participat 
conducători de partid și de stat, în 
frunte cu W. Gomulka, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., A. Zawadzki, pre­
ședintele Consiliului de Stat al R. P. 
Polona și J. Cyrankiewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri. R. Strzelecki,

tată. Rachetele antiaeriene cu rază 
mare de acțiune au demonstrat 
în cadrul recentelor aplicații capa­
citatea de a lovi toate mijloacele 
moderne ale unui atac cosmic. Pe 
instalații masive trec puternice ra­
chete cu care sînt înzestrate navele 
flotei sovietice. Ele pot transporta 
o încărcătură nucleară în orice 
punct al oricărui continent. Parada 
rachetelor este încheiată de proiec­
tile gigantice. Ele pot deveni un 
mijloc de distrugere groaznic, dar 
sînt puse în slujba păcii și progre­
sului, ajutînd omul să pătrundă în 
spațiile nesfîrșite ale Cosmosului.

secretar al C.C. al P.M.U.P. a prezen­
tat un raport. A vorbit apoi 
Aristov, ambasadorul U.R.S.S. în 
Polonă.

A. B. 
R. P.

★
BUDAPESTA. — La Teatrul 

kel“ din Budapesta a avut loo o adu­
nare festivă la care au participat con­
ducători de partid și de stat, în frun­
te cu Janos Kadar, prim-secretar al 
C.C. al P.M.S.U. și Istvan Dobi, pre­
ședintele Consiliului prezidențial al 
R. P. Ungare. Antal Apro, vicepreșe­
dinte al guvernului revoluționar mun­
citoresc țărănesc ungar a vorbit des­
pre însemnătatea Marii Revoluții So­
cialiste din Octombrie.

„Er-

• De asemenea, adunări festive, mi­
tinguri și recepții consacrate celei 
de-a 46-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie au mai avut 
loc la Havana, Hanoi, Viena, Roma, 
Helsinki, Delhi și Colombo.

scrise pe panouri arată că sarcinile 
planului septenal se îndeplinesc cu 
succes.

în coloane pășesc numeroși frun­
tași ai muncii comuniste. în marea 
de flori și de steaguri se remarcă o 
carte pe care stă scris cu litere de 
aur : „Programul P.C.U.S.". Acest 
program, adoptat de Congresul al 
XXII-lea al partidului, este tradus 
zi de zi în viață în toate sferele ac­
tivității poporului sovietic.

Cei aflați în tribune salută cu căl­
dură pe constructorii, metalurgiștii 
și creatorii de mașini, pe lucrătorii 
din statele din regiunea Moscovei. Pe 
panouri și pancarte se află înscrise 
lozinci în cinstea oamenilor muncii 
sovietici care au deschis omenirii 
calea în Cosmos, care salută pe glo­
rioșii cosmonauți sovietici, pe toți 
acei care au ridicat pe culmi nemai- 
întîlnite .știința sovietică.

în rîndurile demonstranților se 
află numeroși tineri. Alături de stu­
denții sovietici pășesc colegii lor din 
numeroase țări ale Asiei, Africii și 
Americii Latine care învață la Mos­
cova.

Pe steagurile purtate de 
stranți alături de cuvîntul 
nism" este înscris cuvîntul 
Demonstranții își exprimă aproba­
rea față de Tratatul de la Moscova 
pe care îl consideră un pas real pe 
calea spre destinderea încordării in­
ternaționale. Moscoviții adresează 
muncitorilor din toate țările cuvinte 
înflăcărate de solidaritate, transmit 
un călduros salut oamenilor muncii 
din țările socialiste, tuturor popoa­
relor lumii.

Demonstrația oamenilor muncii 
din capitala Uniunii Sovietice a du­
rat peste două ore.

demon- 
„comu- 
„pace“.

t Corespondență din Stockholm
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Presa suedeză ca și unele oficia­
lități din țară acordă, în vre­

mea din urmă, o atenție sporită 
repetatelor încălcări ale spațiului 
aerian și ale apelor teritoriale ale 
Suediei neutre de către unități ale 
forțelor armate ale N.A.T.O.

In cadrul unei recente conferințe, 
ținută în orașul de garnizoană 
Uddevalla, un ofițer superior suedez, 
colonelul Skoglund, arăta că forțele 
aeriene ale pactului Atlantic între­
prind continuu zboruri intense de 
recunoaștere în regiunea Mării Bal­
tice, de-a lungul coastei de răsărit a 
Suediei, pînă aproximativ în dreptul 
orașului Stockholm. In numeroase 
cazuri, a spus colonelul Skoglund, 
această activitate a implicat și teri­
toriul Suediei neutre. In astfel de 
cazuri, avioanele puterilor N.A.T.O. 
au fost respinse de către avioane de 
vînătoare suedeze.

Statele membre ale pactului 
Atlantic sînt foarte active în regiu­
nea Mării Baltice, și în domeniul 
naval. In cursul acestui an au apă­
rut, pe neașteptate, două torpiloare 
vest-germane în apele teritoriale 
suedeze, în apropierea bazei marine 
de la Karlskrona, unde ele au an­
corat întrucît nu s-a găsit la fața

etiena ri/idiiri • Q-tt eîteiML rutdiud
• O delegație a oamenilor de teatru din R. P. Romină, condusă de artistul 

poporului Costache Antoniu, rectorul Institutului de artă teatrală și cinematografică 
din București s-a aflat timp de 10 zile în R. P. Polonă, vizitînd orașele Varșovia, 
Cracovia, și Lodz. Cu prilejul încheierii vizitei, în seara zilei de 6 noiembrie, a avut 
loc un cocteil în saloanele ambasadei R. P. Romîne din Varșovia. (Ag.).

• Comitetul consultativ științific care 
activează pe lîngă secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a anunțat că între 31 
august și 9 septembrie 1964 va avea loc 
Ia Geneva cea de-a 3-a conferință mon­
dială pentru folosirea pașnică a energiei 
atomice. (Ag.).

7 (Agerpres). — Un grup de per- 
franceze au prezentat președin-

PARIS 
tonalități 
telui de Gaulle o scrisoare în care cer ca 
Statele Unite, Uniunea Sovietică, Marea

Ministrul prim al guvernului 
indonezian a încetat din viață
DJAKARTA 7 (Agerpres). — La 7 

noiembrie a încetat subit din viață 
dr. Raden Hadji Djuanda Kartawidjojo, 
ministru prim al guvernului indone­
zian. In aceeași zi, au avut loc Ia 
Djakarta funerariile Ia care au luat 
parte președintele Sukarno, miniștri ai 
guvernului indonezian, membri ai cor­
pului diplomatic.

în Indonezia a fost decretat doliu 
național în memoria defunctului. Toate 
drapelele au fost coborîte în berna.
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PROLOG ELECTORAL
J) ezultatele alegerilor din S.U.A. 

pentru desemnarea guvernato­
rilor statelor Mississippi și 

Kentucky, a membrului Camerei re­
prezentanților pentru statul Pennsyl­
vania și primarilor unor state, me­
rită să fie analizate pentru că ele 
constituie un prolog semnificativ al 
viitoarelor alegeri prezidențiale.

O primă concluzie care se impune 
este că partidul democrat a ieșit 
destul de bine în ciuda faptului că 
într-un an preelectoral ca acesta 
cind se produce o regrupare a dife­
ritelor poziții, partidul guvernamen­
tal suferă de obicei pierderi. In sta­
tul Connecticut democrații au înlo­
cuit pe primarul republican din o- 
rașul Meriden, iar în statul Indiana 
— o fortăreață republicană •— ei au 
reușit să iasă învingători în princi­
palul oraș, Indianapolis. In San 
Francisco democrații au cîștigat 
postul de primar de la republicani. 
In orașul New York ei au cucerit 
practic aproape toate posturile im­
portante cu mari majorități. De a- 
semenea, în suburbiile Westchester 
și Long Island din New York, re­
publicane prin tradiție, democrații 
au obținut cîștiguri importante. In 
schimb, republicanii au obținut sa­
tisfacția de a reduce majoritatea 
democrată în statele Mississippi, 
Kentucky și în orașul Philadelphia. 
In statul sudic Mississippi, republi­
canii au obținut victoria prin pre­
zentarea drept candidat a unui re­
publican din grupul senatorului 
Goldwater care este • și mai rasist 
decît candidatul democrat.

Interesul principal al acestor a-

legeri îl constituie prilejul ce-l ofe­
ră de a se aprecia influența luptei 
pentru drepturile civile asupra pers­
pectivelor politice ale administra­
ției Kennedy. In acest sens, alegeri­
le cele mai interesante au fost ace­
lea desfășurate în Kentucky (unul 
din statele mai nordice cu segrega­
ție rasială) și în Philadelphia — 
un oraș din nordul țării cu o impor­
tantă populație de culoare.

In statul Kentucky a cîștigat ale­
gerile pentru postul de guvernator 
dl. Breathitt, care a fost directorul 
personalului administrativ al statu­
lui în cadrul administrației demo­
crate de pînă acum a guvernatoru­
lui Combs. Fostul guvernator dăduse 
un decret prin care interzicea dis­
criminarea rasială în întreprinderile 
finanțate de către stat. Aceasta a 
creat resentimente în regiunile de 
sud ale statului Kentucky unde do­
mină practici ce se întîlnesc în sudul 
îndepărtat al S.U.A. Adversarul lui 
Breathitt, republicanul Nunn face 
parte tot din grupul senatorului 
Goldwater și este limpede că el a 
încercat să experimenteze aci o stra­
tegie aplicabilă ulterior în cadrul 
campaniei electorale pe întreaga 
țară. Statul Kentucky se bucură de 
o reputație de stat moderat în pro­
blemele rasiale, dar majoritatea de 
voturi deținută de democrați a fost 
redusă foarte mult: la numai 15.000 
de voturi dintr-un total de aproape 
900.000 voturi. In orașul Philadelphia 
alegerile s-au desfășurat cam în a- 
celași mod. Primarul democrat Ja­
mes H. J. Tate a fost, ce e drept, 
reales, dar numai cu o diferență de

75.000 de voturi față de diferența de 
300.000 de voturi cu care fusese a- 
les anterior. Adversarul său repu­
blican și-a dus campania pe tema 
corupției în administrația munici­
pală, dar în fapt problema dominan­
tă a fost cea rasială. Circumscripții­
le electorale cu populație de culoa­
re au votat în proporție de 80 la sută 
pentru candidatul democrat și au a- 
sigurat diferența necesară victoriei. 
Dar fără îndoială că în rîndurile al­
bilor din aceste regiuni și-au făcut 
loc puternice resentimente.

Candidatul ales în postul de gu­
vernator al statului Mississippi este 
fostul guvernator adjunct al lui Bar­
nett, domnul Johnson. Adversarul 
republican de aici l-a acuzat atît 
pe Johnson cit și pe Barnett (prin­
cipalii susținători ai segregării pe 
plan național) că sînt „toleranți" 
față de negri și a adus de asemenea 
acuzația că Barnett și adjunctul său 
au încheiat o înțelegere cu ministrul 
justiției, Robert Kennedy, să schițe­
ze doar o împotrivire formală față 
de admiterea lui James Meredith la 
universitatea din Mississippi, anul 
trecut. Rezultatele obținute de repu­
blicani vor încuraja, fără îndoială, 
pe Goldwater, să speculeze problema 
rasială, punînd-o în centrul campa­
niei electorale din sudul Statelor 
Unite în cazul în care el va detuni 
candidatul republican pentru p. stul 
de președinte, spre a recupera ast­
fel pierderile pe care le-ar putea în­
registra în alte părți.

CARL MARZANI
7 noiembrie 1963

Britanie și Franța să reducă cu 0,5 la sută 
bugetele lor militare în vederea 
fondurilor necesare intensificării 
împotriva cancerului. (F.P.).

0 In legătură cu deschiderea 
în luna februarie 1965 a primului tîrg in­
ternațional din istoria Ghanei, președin­
tele Kwame Nkrumah a adresat mesaje 
guvernelor tuturor țărilor lumii, societăți­
lor străine și locale, chemîndu-Ie să parti­
cipe la acest tîrg. Principalul scop al aces­
tui tîrg, se arată în mesaje, este „găsirea 
unor piețe suplimentare pentru producția 
țărilor care se dezvoltă și pentru acele 
mărfuri pe care țările dezvoltate din punct 
de vedere industrial doresc să le vîndă". 
(Ag.).

majorării 
acțiunilor

Ia Accra

0 Ministrul comerțului fi industriei 
al Zanzibarului, I. Saleh, a anunțatei 
drapelul național al Zanzibarului, de 
culoare roșie cu un cerc verde, va fi 
arborat, pentru prima dată, la 10 de­
cembrie a.c., cind această insulă se va 
proclama independentă. (Ag.)

0 Ziarul „L’Humanite" relatează despre 
intensificarea represiunilor împotriva per­
sonalităților democratice din Madagascar. 
Ziarul informează, printre altele, despre a- 
restarea lui Rasahudi, directorul ziarului 
progresist „Imungu Vauvau", care a fost 
acuzat de încălcarea normelor instituite 
pentru presă. Rasahudi este deținut în 
închisoarea din Tananarive, aplicîndu-i-se 
regimul delicvenților de drept comun. (Ag.)

• La 7 noiembrie, minerii italieni au de­
clarat o grevă generală de două ore în 
semn de solidaritate cu muncitorii de Ia 
mina „Ravi" din provincia Grosseto (Italia 
centrală) care de cîteva săptămîni nu pă­
răsesc galeriile cerînd administrației să re­
nunțe la intenția de a concedia un mare 
grup de mineri. (Ag.).

• Epidemia de holeră care bîntuie de 
mai multe săptămîni în unele regiuni ale 
Pakistanului de est, a făcut alte 87 de vic­
time în ultimele trei zile în districtul Bo- 
gra. (A.P.).

• Robert Menzies, primul ministru al 
Australiei, a anunțat dizolvarea Camerei 
Reprezentanților și convocarea corpului

O Discuțiile cu ca­
racter de sondaj pur­
tate la Bruxelles de 
conducătorul misiunii 
Austriei pe lîngă Co­
misia Comunității 
Economice Europene 
în problema asocierii 
Austriei la Piața co­
mună au luat sfîrșit 
fără a se adopta vreo 
hotărîre. Reprezen­
tanții Pieței comune 
au arătat că Consi­
liul Ministerial al a- 
cestui organism are 
pînă la sfîrșitul anu­
lui un program foarte 
încărcat și nu va fi, 
ca atare, în măsură 
să se ocupe de pro­
blema asocierii Aus­
triei. (U.P.I.).

Una din echipele 
de salvare luptînd 
pentru aducerea la 
suprafață a ultimi­
lor 11 supraviețui­
tori ai catastrofei 

miniere de Ia 
Lengede

electoral pentru data de 30 noiembrie pen­
tru a alege pe membrii Camerei. (Ag.)

0 în cadrul unei ședințe a Comitetului 
parlamentar special pentru problemele mi­
litare, ministrul de război al Canadei, 
Hellyer, a declarat că în tară se fac pre­
gătiri în vederea amplasării armei nuclea­
ro americane. El a șpus că au și fost ame­
najate rampe speciale pentru lansarea pro­
iectilelor „Bomarc" care au focoase nu­
cleare, precum și depozite pentru această 
armă. (Ag.).

0 In Uruguay, potrivit datelor statis­
tice oficiale, prețurile au crescut în zece 
luni ale anului 1963 cu 25 la sută. S-au 
majorat îndeosebi prețurile la produsele 
alimentare și chiriile. (Ag.).

• Secretarul general al N.A.T.O., Stik- 
ker a sosit la Londra, unde va duce tra­
tative cu reprezentanți ai guvernului en­
glez. (Ag.).

• Un avion canadian avînd la bord 97 
do pasageri care trebuia să plece de la 
Londra la Montreal n-a reușit să decoleze 
deoarece în momentul decolării la bord a 
izbucnit un incendiu. Din fericire, incen­
diul a fost înăbușit și numai un singur pa­
sager a fost rănit. Nu se cunosc însă cau­
zele izbucnirii incendiului. (Ag.).

• La 7 noiembrie o rachetă 
„Minuteman" care a fost lansată 
Canaveral a explodat la cîteva 
după lansare. După cum transmite agenția 
Associated Press resturi incandescente ale 
rachetei au căzut asupra bazei de la Cape 
Canaveral, provocînd mai multe incendii 
mici. (Ag.).

de tipul 
la Cape 
secunde

• Producția petrolieră a Orientului Mij­
lociu în primele nouă luni ale acestui an 
a crescut cu 10,5 Ia sută în raport cu pe­
rioada corespunzătoare a anului 1962, se 
spune într-un raport al „Biroului de in­
formații în domeniul petrolului" din Lon­
dra. Producția totalizează 253,5 milioane 
de tone de produse petrolifere față de 
229,4 milioane tone în anul trecut. (Ag.).

• La Cairo au început tratativele eco­
nomice dintre R.A.U. și Kenya. Postul de 
radio Cairo relatează că aceste tratative 
au în vedere studierea posibilităților de 
dezvoltare a cooperării economice șl teh­
nice între cele două țări și pregătirea unui 
acord comercial. S-a anunțat, de aseme­
nea, că s-a hotărît înființarea la Nairobi, 
a unui centru arab pentru schimburi co­
merciale. (Ag.)

locului nici o unitate a marinei mi­
litare suedeze care să intre in acți­
une pentru a le împiedeca să proce­
deze în acest fel. (Presa suedeză atră­
gea atenția că nici o unitate a mari­
nei militare suedeze nu se află la 
îndemînă spre a fi pusă în acțiune 
în această situație). Vasele vest-ger­
mane au ridicat apoi ancora și s-au 
îndepărtat, înaintând spre apele na­
vigabile din apropierea insulei sue­
deze Gotland. Referindu-se și la alte 
exemple colonelul Skoglund își ex­
primă părerea că insulele de coastă 
suedeze prezintă un interes pentru 
marina militară a unor state mem­
bre ale N.AT.O.

In cursul verii trecute, unități na­
vale ale unei țări participante la 
N.A.T.O. au violat teritoriul suedez 
nu mai puțin decît de cinci ori. Au 
fost ridicate și proteste pe cale 
diplomatică.

Se poate adăuga că în ultimele 
luni unități navale neidentificate 
au apărut, în mai multe rînduri, în 
apropierea unor unități ale marinei 
militare suedeze. Ultima dată, acum 
cîteva săptămîni, a fost vorba de un 
submarin neidentificat care a apă­
rut în mijlocul unei escadre suedeze, 
în cursul unor manevre navale, în 
apropierea coastei de vest a Suediei.

In ultima vreme, în apele Mării 
Baltice s-au desfășurat manevre 
ale forțelor navale militare ale unor 
țări membre ale pactului Atlantic. 
Atât acest fapt cit și cele semnalate 
mai sus au stârnit o profundă ne­
mulțumire în opinia publică, nu nu­
mai din Suedia, ci ți din alte țări 
nordice ți întăresc și mai mult cere­
rile pentru transformarea nordului 
Europei și a Mării Baltice într-o zo­
nă a păcii.

INGEMAR ANDERSSON
7 noiembrie 1963

Ultimii supraviețuitori

I 
( 
( 
[

au fost salvați
BONN 7 (Agerpres). — După! 

( cum transmit agențiile occiden- j 
( tale de presă, ultimii 11 supra- J 
| viețuitori ai catastrofei miniere 1 
( care s-a produs la 24 octombrie j 
(la minele „Mathilde" din apro- I 
[ pierea localității vest-germane { 
( Peine (Saxonia inferioară), au j 
( fost scoși la suprafață de echipele J 
} de salvare. Potrivit știrilor trans- { 
j mise de agenții, starea sănătății j 
1 celor 11 supraviețuitori este mul- • 
( țumitoare. Agenția France Presse ! 
(anunță că ei au fost transportat! | 
[ de urgență la o clinică unde li se J 
i vor da îngrijirile necesare. în de- j 
( cursul ultimelor patru zile, cît au j 
[ durat lucrările de salvare, cei 11 J 
(supraviețuitori au fost alimentați ! 
( cu ajutorul unei sonde prin care j 
! Ii se introducea hrană sub formă l 
( de vitamine. Acest lucru i-a aju- ! 
I tat să-și mențină starea sănătății, J 

după ce, timp de aproape zece J 
( zile au zăcut în mormîntul lor !
( subteran fără nici un fel de hra- !
( nă. în toată această perioadă, ei L 
j și-au potolit setea cu apa care ]’
( s-a revărsat în mină, cu prilejul I 
j catastrofei. După cum relevă |

(tecție.
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